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Budapest, április 28.
A Néva jegének megindulásával Oroszország,mint 

a tavim! i tudósítások egybehangzóan jelentik, nagy 
sietséggel folytnlja készülődéseit s a csapat- és 
liadiszer-sz.tllilások a szabaddá lett vízi utón sza- 
kadatlanul lolynak. Mindazáltal a tárgyalások a ha­

tó m-ndezést illetőleg tovább folynak, s ha való is 
az. l.o2y Gladstone, ha hétfőig választ nem kap, 
a továbbiakért a felelősséget Oroszországra fogná 
hárítani: ez még nem jelenti szükségkép a háborn 
kitörését; mert ha a határrendezési tárgyalások 
kedvezően folynak s békés egyezséggel kecsegtetnek. 
Gladstone ebben elég okot fog találni arra. hogy a 
pendzsehi inczidens kérdését, melyet úgy sem szíve­

sen polygat, végkép elejtse. Párisi értesülés szerint 
Komarov eljárásának ügyét nem is fogják tárgyalni 
addig, mig a határszabályozó bizottság be nem fe­
jezi munkálatait.

A Pall Mall Garet te valótlannak mondja azt a 
hirt. mely szerint az orosz kormány kijelentette 
volna, hogy Gladstone keddi nyilatkozata rosszabbra 
változtatta a helyzetet. Csak annyi lény. hogy teg­
napelőtt este sürgönyt küldtek Thorntomiak. melyben 
az angol kabinet kijelenti, hogy nem osztozhatik az 
orosz kormány ama nézetében, hogy a Komarov-féle 
inczidens már teljesen he van fejezve, s ehhez bizo­

nyos követeléseket csatolt. A Pall Mall Gazette erre 
megjegyzi, hogy ha ez a jegyzék valamikép ultimá­
tum jellegével bírna, akkor reá Oroszország az ápr. 
1^-iki sürgöny után csak azt az egy választ adhatná, 

hogy nincs válasza.
Az angol-orosz kérdés nemzetközi oldalúra vo­

natkozólag l’árisban különféle hírek vannak elter­

jedve. így a .Memorial Diplomatique értesülése sze­
rint 1 iktória királynőnek találkozása lesz Vilmos 
császárral oly czélból. hogy az orosz-angol konflik­

tust kiegyenlíteni segítsék. A Páris meg már épen 
azt jelenti, hogy Anglia és Oroszország elfogadták 

Németország közvetítését. A Temps szerint a béke 
fenntartására vonatkozólag újabb érkezeti hírek 
által keltett benyomást kedvezőtlennek mondja. 

Anglia a portánál ismételten igen sürgős kí­
sérleteket tett, hogy a «Dardanellákon és a 
Bosporuson való szabad átjárást megnyerhesse, 
a fontos Ígéreteket tett a szultánnak, ugv pénz­
segélyt, mint azt helyezve neki kilátásba, hogy 
bizonyos ázsiai területeket, melyet a berlini szerző­

dés által elvesztett, vissza fog nyerni. Másrészt Ausz- 
tria-Maytjarorszáy, Németország és Francziaor- 
száij figyelmeztették a portát arra a veszélyre, a 
melynek kitenué magát, ha a berlini szerződés meg­
szegése ő tőle indulna ki. Mert ez a körülmény nem­
csak Oroszországot, de a többi hatalmakat is felol­

dana szerződéses kötelezettségeik alól. A szultán 
még nem határozott. A béke fenntartásának végső 
reménye az idézett lap szerint azon alapszik, hogv 
Anglia elejti Komarov tábornok eljárására vonat­
kozó reklaináczióját; ekkor aztán az ügy az előbbi 
állapotba lenne visszaterelhető, s a megoldást egy 
val s gos h;uái rendező bizottságra bíznák, mert 
Or iszország panaszkodott, hogy az angol biztosok 
túlságos nagy katonai kísérete összeütközéseket idé­

zett elő.
A Norddeutsche Allgemeine Zeitung azt mondja 

ma az angol-orosz viszonyról, hogy az kényes ter­
mészetű ugyan, de nem igazolja a közvetlen aggo­
dalmat. Gladstonenek a parlamentben tanúsított 
tartózkodásából kitűnik, hogy békés megoldást re­
mél. ha szabadon cselckcdhetik. A National Zei­
tung a Timesnak közvetítés iránt kifejezett óhajára 
megjegyzi, hogy a két hatalom közt való közbenjá­
rásra legalkalmasabb hatalmasság Francziaország.

A Bospltorc Fggiptien betiltásának ügye komoly 
diplomáczia bonyodalomnak nőtte ki magát Fran­
cziaország , Egyiptom és Anglia közt. Londonba 
tegnap az a hivatalos tudósítás érkezett, hogy 

a kairói franczia diplomácziai ügynök utasítást 
kapott, hogy Kairót haggja el s Alekszandriába 
utazzék. A Heuler-ügynokség az ügyre vonatkozólag 
a következőt jelenti ma Kairóból: llir szerint az 
egyiptomi kormány a Bosphure Eygiptien ügyében 
a kiegyezés iránt nem tett indítványt, mint várták, 
minélfogva még nem jött létre megegyezés. Az egyip­
tomi kormány szilárdan ragaszkodik álláspontjához, 
mindamellett még van remény, hogy az ügy barát­
ságos elintézést fog nyerni.

A IVanezia kormány, mint újabban jelentik, — a 

kairói ügyvivőhöz intézeti jegyzéket körirat alakjában 
a nagyhatalmaknál levő képviselőihez is elküldött«', 
azzal az utasítással, hogy alkalmas módon hívják 
fel az illető kabinetek ügyeimét a kapilulácziók 
megsértésére. Francziaország az esetnek nem akar 
más.mini lokális jelentőséget tulajdonítani, de ragasz­
kodik ahhoz, hogy azonnal elégtételt kapjon, mert 
különben azonnal megszakítja a khedive kormányá­

val való összeköttetési. Az egyiptomi pénzügyi 
egyezményt ez esetben sem fogja ugyan bolygatni, 
de csak akkor terjeszti a parliament elé, a mikor 
— jónak látja. — Nyilván ez utóbbi fenyegetés 
bírta az angol kabinetet arra. hogy Nubár pasát 
rserben hagyja s a maga felelősségét c nagvgyá 
felfújt csekély inezidensbűl kivonja.

Budapest, április 26.
A Hu lapesti Közlöny mai száma közli a főren­

diház szervezésevéit szóló szentesített törvényt, mely 
mától számított tizenöt nap múlva életbe lép.

A képeim];,ház pénzügyi bizottsága tegnap tárgyalta 
a honvéd orvosi tisztikar ujjúszervezéséről szóló lör- 
. i::,vj'.. a.-.l.'tu:. líakorszkg István előadónak aggodalmai 
vannak aziránt, hogy a tervezett mód mellett kellő száma 
or. biztosit halunk-e. Hegedűs Sándor nem osztja

vó ize." az előadó aggodalmait. Hiszi, hogy a mi a kö­
zös hadseregnél nem sikerült, sikerülni log a honvéd­

ségnél. melynél csakis a békelétszám részére szükséges 
egészségügyi személyzet biztosítandó, mi aránylag is sok­
kal kisebb szükséglet, mint a közös hadseregé. Helft] 
úgy látja, hogy a törvényjavaslat intézkedésének legfőbb 
indoka az, hogy az átalánynyal ellátott orvosok nem 
állanak katonai fegyelem alatt. Ezt kívánja rendszeresí­
teni a miniszter s ezt szóló nem helyeselheti. Az orvosi 
tudománynak ép úgy, mint minden tudománynak életfel­
tétel« a szabadság, mely nélkül nem fejlődhetik. Szíve­
sebben járulna hozzá oíy intézkedéshez, hogy a honvé­
delmi miniszter a szükséghez képest tetszés szerint szer­
ződtessen orvosokat, ezeket fizesse rangfokozatúkhoz 
képest és az adminiszlráezió szükséges kötelékeit is 
szabályzat utján rendezze, de ne fosssza meg az 
orvosi kart polgári jellegétől. Fejérváry Géza báró 
honvédelmi miniszter, I lel IV és Hakovszky felszó­
lalásai után a bizottság a javaslatot általánosságban 
és részleteiben változatlanul elfogadta. A házban a véd­
erőbizottság referense Tischler Vincze fogja előadni. Ez­
után a bizottság a Ludovica Akadémia épületének na- 
gvobbitásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta és elfo­
gadta.

VIDÉK.

A tiszántúli ref. egyházkerület köz­
gyűlése.

Debreczen. ápr. 2ü. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. I Feszült figyelem, óriási érdeklődés mellett Ibly- 
lallatott ma az cgyliázkerülcli közgyűlés, melyen a fő­
rend ihétzi. lcépviseltetés ügyében határozlak. Előbb 
a főiskolai oratóriumban istentiszteletet tartottak nagy 
szánni egyházi férfiak részvétével. A szentbeszédei a 
főiskola nagvtebelségü theologusa, ilju Zoltai Lajos mondta. 
Szép szónoki beszéde általános feltűnést keltett. A köz­
gyűlésen jelen volt Tisza miniszterelnök, a karzatok s a 
terem zsúfolva voltak. A jegyzőkönyv hitelesítése után elő­
ször Várady Gábor szólalt lel. Polemizált az ellenzéki in­
dítványt pártoló szónokokkal. Rámutat ama bizonyos da­
rab kenyérre, melyet Tisza István hasonlatkép felhozott 
és melyet Tlialv már megmérgezve látott. Szóló úgy 
van meggyőződve, hogy főgondnokainkat és püspökeinket 
az a lény, hogy az autonómia iskolájában nőttek fel, 
szelleme átment verőkbe, megóvja mindentől még a meg- 
maszlagositástól i-. Pártolja Tisza Kálmán indítványát.

Nagy Lajos m.-pércsi lelkész lelkes beszédben Kiss 
Albert indítványa mellett szól.

Ititoók Zsiginond, György Endre és Ujfalusi Sándor 
Tisza indítványát pártolják.

A délutáni órákban Tabuját főispán elállt szólás! 
jogától ama reményben, hogy a tárgy kimeriltelvén, a 
többi szónokok is elállnak.

Nehányan személyes kérdésben kértek szól és azután 
utolsó szónoknak Tisza Kálmán állott fel. Beszéde igy 
hangzik: En, főtiszt, cgyliázkerülcli közgyűlés (Halljuk!), 
mindenekelőtt, nehogy kivételt láttassam lenni, azt az 
egyszerű kérdést vetem fel, habár tegnap kétszer is szó­
lottám e tárgyról, nem tudva, hogy ma még itt lehe­
tek-e : szorosan megillet-e vagy szabályok szerint a 
szólás ?

Vályi János elnök kijelenti, hogy szóló tegnap má­
sodszor csak személyes kérdésben emelt szól; tehát a 
szólás megilleti.

Tisza Kálmán: Ha méllózlatnak megengedni, bátor 
leszek igen röviden pár észrevételt lenni. Mindenekelőtt 
szabad legven megjegyeznem azt, hogy igaz, hogy a felső- 
szabolcsi traktusnak ama határozata, hogy nem volt joga 
hozzászúluni a szóban levő tárgyhoz, most nem tárgyal­
tad!:. De nem kevésbbé igaz, hogy mint köztudomású 
dolog közvetlen indítvány történt az iránt, hogy a kon- 
ventre bízassák ez az ügy, azután mégis megvonni akarni 
a konvonttől eme jogosultságot, ezt csakugyan homlok­
egyenest ellenkező dolognak tartom. Nem tudom én, 
hogy nem elérhető-e, nem is keresem az okokat, hogy 
amaz indítvány, melyet Kiss Albert beterjesztett több 
szavazatot kapjon, az inkonzekvencziál ebben a tekin­
tetben semmiféle dialektika elvitatni nem fogja. A mi 
mar a továbbit illeti, line.a megjegyzéseket is hallottam, 
sőt talán a felsőszabolcsi egyházmegye indítványában is 
beníuglallalik ez a koiizekveiiezia. hogy milyen veszélyi » 
az, ha bemennek egyli. főliszlviselőink a főrendiházba, 
de az i léggé kimagyaiuzlatoll. hogy a un főtiszt vise­
lőink luiendiliázba ne menjenek be s mély sérelmet 
latnak a jelenlegi számarányban, mert ha tíznek kellene 
bemenni, miért csak hat megy be? Ha már veszedelem 
van a többen, akkor bizonyosan kevesebb a veszedelem 
hatban, mint ha 1U megy be. (Elénk derültség.) lie hát 
kell, hogy még egy tévedésre figyelmeztessek. Itt egy­
házkerület! képviseletet emlegetnek sokan. A ki figye­
lemmel kisérte ezen törvényjavaslat vitáit, hallhatták 
volna, hogv nem arról van szó, hogy egyes egyházke­
rületek képviseltessenek, hanem szó van arról, hogy miután 
más felekezetek fühivatali méltóságai ott ülnek a főrendiház­
ban, a vallás és jogegyenlőség alapján a magyarországi pro­
testáns liilfelekezelek legelső tisztviselőinek is ezen hely­
zetűk által adott jogánál fogva olt kell ülniük. Nem kö­
szönném meg mint protestáns ember azt az ajándékot, 
melyet ugv kapnánk, mint a hogy sokan akarták. Sokan 
akarták azt, hogy képviselőiket magok válaszszák kü­
lön az egyházkerületek. Eötiszleletü egyli. kerü­
leti közgyűlés! A legrosszabb volna bevinni a mi 
egyházaink kebelébe a politikai barezot. Egyhá­
zunk beleidébe az egyéni küzdelmet bele plántálni 
nem lehet. De abból is hallottam argumentálni, hogy 
a főrendi házban való jelen szervezet szerinti képvisel­
teién azért is veszélyes, mert a kalb, klérus nem telt 
ellene kifogást, ennélfogva nem is lehet jó reánk nézve. 
Én egészen mást látok ebben. Azt, hogy a katholikus 
főpapság, mely a múlt század végén, sőt 1818-ig 
minden egyes lépést, melyet a protestantizmus a jog­
egyenlőség felé tett, teljes erejével hatalmasan ellenzett, 
a jogegyenlőség s szabadelvüség szempontjából igen fon­
tos lépést tett. Jele az idők azon szellemének, mely, áll­
janak elő bár benne ingadozások, de mégis folytonosan 
előbbre megy, gyors léptével magával ragad mindent. 
Ha 1844-ben ily kedvező jelenséggel a klérus részéről 
nem találkozunk, ez 1885-ben már szükségéi érezte ily 
szabadelvű ténynek. E körülmény bizonynyal reánk 
nézve semmi veszélyest nem rejt magában. Hogy 
a demokrata konzervatív egyházszervezet micsoda, 
(Szőke János tett ilyenről említést) nem értem 
azonban arra, hogy a protestáns autonómiát js 
a protestáns jogokat védeni fogom, megesküdtem 
én is, megesküdtein a főliszteletü püspök úrral együtt, 
hogy ezen eskümet megtartottam és megtartottuk. Hi- 
valkozlialom reá. A mit ellenem felhozlak, az nem egyéb, 
mint a levegőnek nagy szavakkal való megterhelése. 
Hogy ha a püspökök és fögondnokok választását csak 
úgy tartják jónak, iia az a zsinatban népképviselet utján 
történt, akkor az nem helyes. Ismétlem, mit tegnap is 
mondtam, hogy nem szükséges hozzá semmi elszántság, 
hogy valaki azt mondja, hogy nem kell nekünk ama jog; 
senkit érte bántani nem fogok. Ha az el nem fogadást 
eirves egyének elfelejtik is, de még is megmarad egy, a 
nevetségesség, mely az egyházat fogja sulvlani. Ezt lenni 
az egyháznak nem szabad. (Hosszantartó éljenzés).

Tisza napirendre térést, a konvnili határozat tudomásul­
vételét indítványozta. Kiss Albert indítványa másodsor­
ban lett volna fölleendő.

Vályi János kerületi főgondnok, a gyűlés elnöke igy 
felteszi a kérdést: «Elfogadja-e a közgyűlés Tisza Kál­
mán napiremles indítványát. Igen vagy nem?»

Beadatolt 50 szavazat, ebből igennel szavazott 38, 
nemmel 18, távol volt 15 képviselő. Igennel, vagyis Ti­
sza Kálmán indítványára, a napirendrelérés mel­
lett szavaztak a következők: Szeremley József, gról 
Degenfeld József, Szabó János, Hiloók Zsiginond, 
Bernátli István, Fráter Imre, Székely Károly, llorti 
István, Váradi Gábor, Ujfalussy István Széli Kálmán,

Tisza Kálmán, Saápi Sámuel, Balogh Ferencz, Némethy 
Lajos, Armos Bálint, György Endre, Simonffy Imre, Ta- 
bajdy Károly, Soltész László, Lengyel Imre, Miklovicz 
Bálint, Tatár János, Kovács Ferencz, <lr. Hajnal István, 
Csillag Lajos, Nadányi Miklós, Szenlpáli Jenő, Segesvári 
József, Balogh Ambrus, ifjú Tisza Kálmán, Csilcy Lajos, 
Tudós János, Joó István, Safran« Péter, dr. Kovács Sán­
dor, Elek Lajos, Tóth Sámuel, Peterdy Károly.

Nemmel szavaztak a következők: Urai Imre, Izsaák 
Dezső, Szőke János, Lukács Ödön, Vilissy László, Kiss 
Áron, Kiss Albert, k. Tóth Kálmán, Beké Mihály, Tlialv 
Kálmán, Ferge József, Kovács István, Vitéz Mihály, 
Szesztai Károly, Madarász Imre, Biró Lajos, dr. Farkas 
Antal. A szavazás után a lélsőszabolesi egyházmegye 
indítványa Tisza Kálmán indítványára, mint zsinati tör­
vénybe ütköző félre tétetik.

Az egyházkerület este öttől hétig gyűlést tarlóit, mely­
nek nagyl'ontosságn tárgya volt a mármarosszigeti isko­
lának államsegélyezési ügye és ezzel kapcsolatban a 
konventnek a kultuszminiszterhez intézőit ama felirata 
hogy a minisztérium a prof. községi iskoláknak ne 
külön-kiilön adja segélyét, hanem együttesen. Rövid vita 
után az egyházkerület elnöksége felkéretik, hogy a szük­
ségelt segély tárgyában a minisztérium válaszát sürgesse. 
A válasznyerés után az egyházkerületei rendkiviililcg 
összehívja. A ni.-szigeti iskolának a kormánynyal kötött 
szerződése, mint úgyis ideiglenes, függőben hagyatott.

Tisza miniszterelnök az esteli vonattal Budapestre 
visszautazott.

ÚJDONSÁGOK.
— április 20.

— Személyi ti írek. Dr. Müller Ernő linzi 
püspök konszekrácziója ma délelőtt nagy ünnepies­
séggel ment végbe a bécsi szent Islván-templomban; 
az uj püspököt Ganglbauer bibornok avatta föl. — 
Lichtenstein Frigyes herezeg lovassági tábornok sú­
lyos betegen fekszik Iiéeslion: állapota fölöttébb ag­
gasztó. — A badeni nagyhcrczcy ma Karlsruhébúl 
Bécsbe érkezeti. - Rudolf trónörökös és Stefánia 
trónörökösné, valamint a kis Erzsébet föhorezcgasz- 
szony e hó 27-én átköltöznek Héeshől Laxeiihurgha. 
A trónörököspár udvartartása már ma reggel ál köl­
tözködött. — Albrecht föherczeg visszatért Bécsim 
M.-Ovámil. hol uradalmát látogatta meg. Viktoria 
angol királyné meg al.f.rla tekinteni a karlhausi hi­
res kolostort, a rendlőnök azonban kijelentette, hogy 
nők csak a pápa engedőimével léphetnek he oda. A 
királyné távirati utón fordult a pápához, ki meg­
engedte. hogy a királyné leányával és hal főből álló 
kísérettel hemehessen a kolostorba. — Este Fe­
rencz Ferdinand herezeg a napokban Sólymában 
járt és innen Anatolia belsejébe utazott, hogy llie- 
rapolis romjait megtekintse. — Frigyes szász-alleu- 
Inirgi herezeg május (i-án larlja szoros családi kör­
ben eljegyzéséi Frigyes némelallöldi herezeg özvegyé­
vel. - - Andrássg Géza gróf, ki egy hetet töltött a 
család hetiért kastélyában, nővérével Sarolta grófnő­
vel ma visszatért a fővárosba, hogy jelen legyenek 
unokanővérük Andrássv Mária grófkisasszonynak 
Széchenyi Imre gróffal e hó 29-én tartandó eskü­
vőjén. — Milctics Szvetosár egészségi állapota a ny­
mára megjavult, hni/v lezközelohli álveszi a Zasztava 
szerkesztését. —• Gróf Pejacscvich Miklós tábor­
szernagy, lovassági főfelügyelő tegnap Nagyváradra 
érkezett, hogy az ott állomásozó huszárszázad fölött 
szemlét tartson.

— A bérmálás ina kezdődött a fővárosban. A teréz­
városi plébániában Csúszka György szepesi püspök, a 
Ferenczvárosbun Rőtlizsár József nagyszombati viká­
rius és íülszcnlelt püspök, Ö-Budán maga Simor lier- 
czegprimás szolgálta ki a bérmálás szentségét. A hívük 
már a reggeli órákban egészen ellepték a templomokat 
és környékét, úgy bogy a bérmálás megkezdésekor a 
pontilikáló püspököknek alig tudott a nép helyet nyitni 
a templom szentélyéig. Holnap reggel 8 órakor a buda­
vári főtemplomban és a belvárosi plébánia templomban 
lesz bérmálás.

— Előkészületek Gödöllőn. Levelezőnk írja, hogy 
Gödöllőn meglátszik már a nyári idény közeledte. Egy­
másután ézkeznek meg Budapestről a nagy bulorszálliió 
kocsik, a melyek a város területén és a Besnvőn levő 
nyaralókba szállítják a fővárosiak bútorait. A városi ha­
tóság minden lehetőt elkövet a fővárosi nyaraló közönség 
érdekében; az ulczákal és tereket rendezted, a váezi, 
pesti és kovács-utezákat pedig egész ujonami belesi Iá, 
úgyszintén az elmúlt évben épített l'/2 kilométer 
bosszú vasútra vezető utat is. — A királyi kastély javí­
tásán is erélyesen dolgoznak; a főépület kél kupoláját 
és a nagy elfogadó terem boltozatát leszedték, hogy 
őszig újakat épitsonekjlielyeltök. Az öreg főkertész Buk- 
vav bácsi január elsején nyugalomba lépett, helyébe 
Bécsböl küldtek le uj fökortészt, ki szintén nagy tevé­
kenységet fejt ki a két park renoválásában. Nagy nieny- 
nyiségii délszaki növényt hozatott, a télen át podig tö­
mérdek rózsát nemesített, s jelenleg 140 munkást fog­
lalkoztat naponként ásással, tisztogatással és ültetéssel. 
10,000 fi lial több van ez idén utalványozva a két parkra, 
mint volt az elmúlt években.

— Párbaj. Konstantinápolyból a következőket 
Írják e hónap 21-dikérül: Törökországban a legnagyobb 
ritkaságok közé tartozik a párbaj. Az európai gyarma­
tok tagjai, ha csak lehetséges, békés utón intézik el 
becsületbeli ügyeiket. Annál nagyobb a föllünés, ha kivé­
telkép párbajra kerül a dolog. A minap is volt egy ilyen 
véres összeütközés, melynek hősei Pora legelőkelőbb 
társaságából valók. A fia Széchenyi gróf, Széchenyi 
Ödön gróf lia vívott kardpárbajt Kahn báró alkonzullal 
az «édes vizek» völgyében. Széchenyi gróf könnyű kéz­
sebei kapott. A párbaj oka szóváltás volt, mely a fiatal 
gróf magánügyeit is érintette.

— Keresztényüldözés Kklnában. A Temps jelen­
tései megerősítik ama hírt, hogy Kliina-Yunnan tarto­
mányában keresztényüldözés volt. Nemcsak kliinai szaká­
llárakat, liánom európaiakat, katholikus és evangélikus 
misszionáriusokat is lemészárollak Cseng-Kong-Pao al- 
király parancsára. A Temps-mik azt is jelentik, hogy o 
tartományban zavargás tört ki a nemrég levert mohame­
dánok közi.

— Zsidóüldözés Konstantinápolyban. A Pol. 
Corr.-nck a következőket írják Konstantinápolyból 
e hónap 21-dikérül: A múlt héten Kadiköi, Konstanti- 
nápolynak az ázsiai parton levő külvárosa, zsidóüldözé­
sek színhelye volt. A zsidókat, ktk itt jobbára ablak- 
tisztogatók és házaló kolompárosok, azzal gyanúsították, 
hogy kigunyolták a keresztény vallást, a mi Kadiköi 
keresztyén lakosai közt nagy izgatottságot szült. Egy 
zsidót el is fogtak a keresztyén vallás meggyalázása 
miatt, de három nap múltán ismét szabadon bocsá­
tották, mert ártatlansága kiderült. Egy másik eset már 
komoly zavargásokra adott okolt. Kadiköi keresztyén 
lakosainak nagyrésze a zsidóktól lakott házak elé vo­
nult, az ablakokat beverték s be is törlek néhány 
házba, teltleg bántalmazva a zsidókat. A rendőrség ki­
vonult a megtámadottak védelmére s barakokba szálli- 
totta őket. Másnap arra kényszeritetlék a zsidókat a 
keresztyének, hogy elhagyják Kadiköil.

— Az angol hadsereg szalmaözvegyei. A hábo­
rús hírek sok aggodalmat okoznak az angol katonák 
hitveseinek s nem egy mosókonyhában folynak majd az 
elválás keserű könnyei. Ha egy katonakabátu brit Borneo 
megtalálja Júliáját, a ki hozzá menne, ugv legelőbb azt 
kell tudnia, vájjon teljes-e az ezred mosónőinek száma.

Ha minden zászlóaljnak megvan a maga kilencz mosó­
nője s a tizenöt tartalék-mosónő közül sem hiányzik egy 
is, megtagadják az engcdelmet, s az a közkatona vagy 
altiszt, ki ennek daezára megnősül, fogságba kerül. Ha 
az ezred kivonul, az asszonyok csaknem mind hátra- 
maradnak, s ilyenkor az illető helyőrségi városban a 
mosónőknek és szalniaözvegycknck nagy bősége támad.

— Lesseps Ferdinand a szuezi csatorna hírneves 
megalkotója e hónap 23-dikán tartotta székfoglaló be­
széltei .( fin in zia Imii.Hiányos akadémiában. Előde, 
Henry Mariin emlékezetének szentelt szavaira Renan 
Ernő felelt. Lossups igen röviden beszélt s csakis a nagy 
mcgtiszlolés fölött érzett bálájának kifejezésére szorítko­
zott. Beszédével mégis viharos óljonnkel aratott. A hall­
gatóságot bőven kárpótolta rav ni.égeei I, Renan Er­
nőnek minden tekintetben akadémikus beszéde. Re­
nan egy óránál tovább tartotta lekötve a közi nsóg 
figyelmei mesteri szónoklatával. Érdekes volt a mit mon­
dott Le ;cps fi zinlcsvgéröl, a m nagy serényen azt a 
vallomást telte, hogy neki semmiféle irodalmi érdeme 
nincs, mely öt a most nyert fényes tisztességre méltóvá 
tenné. «A Iranezia akadémia» ugvinmid Renan — 
«követve a régi (radieziúkat, jövőre i» ki fogja nyitni 
kapuit bármi szakmája dicsőség eltilt. Egy va­
laki különösen bizton számíthat o tisztségre;
■ z. urna a hadvezér lesz, a la megszerzi nekünk újra a 
győzelmet. Ennek ugyan nem nehézségükül fogunk 
l.ibai elé gördítem puiz;)|:i im.ili <• valam miyieii töké­
letes akadémikus egyéniségnek fogjuk öt tekinteni.Milyen 
lelkesedéssel választanék meg, a nélkül, hogy müveivel 
és tanulmányaival sokat törődnénk! Milyen dicső ülés 
lesz az, a melyen körünkben meg lóg jelenni! Hogyan 
ostromolják majd a karzatokat! Boldog az, a ki ennek 
az ülésnek elnöke !e-z ’»

A perzsa rendjelek. Teh, rémből a kővetkező­
ket Írják április 2-iki kelettel: «Az Iran-1, a birodalom 
hivatalos lapját lül-zóhlolfák. Imgy baliga -a el gé-zi i 
a Mirza Hasszán ügyét Ebből azt következtetik, hogy 
ez az affaire az udvarra és a kormányra nézve luki - 
télili kellemetlen .Mont fort gi I, a lelieralli un mi io­
nok azonban ulasilá 11. l.-.gy hajtsa végre ez ugv -
ben h'osjek báni az osztrák-magyar követ rendeletéit. 
Eddig senkii sem foglak el. Érdekes, hogy a perzsa 
igazságszolgáltatás iigyanegy osztályba sorozza a pénz­
hamisítókul, meg a rendjeiszédelgökel s büntetésük min­
dig — a jobb kar elvesztése. Itt azonban sohasem for­
dult miig elő rendjelszédelgés, mert a perzsák semmitől 
sem léinek ugy, mint a nap- vagy oroszlán-renddel való 
kitüntetéstől, mert ezzel az a kötelezettség jár, hogy 
megtölt ié. a -ah kun uh pénztárai

A katona-orvosok szaporitáta. A király meg­
engedte a niagas.ilili i.nigu t.aloiia-uivosol; zapoiita-at. 
A katona-orvosok tisztikarának tervbe vett békeállománya 
a következő lenne: í vezér-törzsorvos, i első osztálya 
fötörzsorvos, fit) másodosztályai lötörzsorvos, mm törzs­
orvos, fis i első osztályai ozredorvos, 192 másodosztályú 
ezredül X n», ;; j-j |í,iu vis, «Wszesv:i M72 li*z i ranggal fel­
ruházott katona-orvos Erre az uj bókeállományra a ren­
delkezésre álló pémzoszközöö mértékű szerint lassan ki ni 
fognak éli érni » a legközelebbi vlnlepli le-ek alkahuúval 
l.i fog neveztetni I vezet liirzsurvo.-, I el ei osztályai ló- 
liiiz-oi vos, 2 ma-o.lo.-zl.Vvii liilorzsni vo-, i Inrz-orvos vs 
27 első o.-zlálvu ezredorvoi. míg a in.isodo-z.lályai i zred- 
orvosok számát fiő-el csökkentik. I gyanúkkor Btidwcis- 
ban, Calluroban én Székesfehérvárit helyőrségi főorvoso­
kat fognak alkalmazm

Uzaováskotlo vasúti vaila'kozoi:. \ Munkáé — 
bcszkidi vasiil építésénél, mint lapunkat órlosilik, h-lkei- 
len üzelmek folynak. A szegény munkásnépségnek, mely 
különben is mostohán van díjazva, a vállalkozók kész­
pénz helyeit ii n pléhtantiiszokal ad iák Ezekkel vá- 
sárolják egész héten át élelmiszereikéi a karakókban, 
l.ol a tanluszl pénz belyelt elfogadják. A midőn azon­
ban a lié! végén elérkezik a fizetés ideje. .1 vállalkozók 
12 százalék levonásával váltják vissza ezeket a pléh 
lanliiszokat s igy érzékenyen megkárosítják a nn nkás 
népséget Ez uzsora elöl nincs szabadulás, mert kész­
pénz előleget soha nem kapnak, s ra vannak utalva a 
bnrakokra. Az illetékes körök kiterjeszthetnék figyelmü­
kéi u nyílt uzsoráskoilá-ra

Uj szolgálati szabályzat a hadsereg- számára. 
A közös hadügyminisztérium kebelében bizottság tanács­
kozik hosszabb idő óla az uj szolgálati szabályzat ügyé­
ben. A bizottság - mint a Jlilitéir-Zritu.ng jelenti — 
már bevégezte munkáját s a megállapított szabályzatukat 
nemsokára fölterjeszlik az uralkodóhoz.

— A Cornet-fóle gyilkosság- lettese, ma érkezett 
párisi lapok szerint kimerítő vallomás! lett, de az előre meg­
fontol! szándékot még most sem akarja elismerni. Azt állít ja, 
hogy eredetileg csak meglopni akarta úrnőjét. E végből 
a lefekvés ideje után átkutatta a szobákat, de nem ta­
lált semmi értékes holmit. Erre elhatározta, hogy be­
megy úrnője hálószobájába, előbb azonban egy közönsé­
ges kést vett magához, hogy esetleg a csomagok kötelé­
keit fölrúghassa. Gomel asszony észrevette öl és segít­
ségért kiáltott, majd revolvere illán nyúlt. Marebaiidon 
erre rávető magái és egy hatalmas vágással elmetszette 
a torkát. Iliin lovarnői a ki szörnyen resleli e hírhedt 
eniberisinerelségél, alkalmasint szabadon eresztik, mert 
bünrészességét nem lehetett bebizonyítani.

— Rövid llirek. A fezt na szebeiimogyei 
községben ápril 21-én két tűzvész puszikul!. Az 
egyik délután töri ki és .97 házal hamvaszlotl el. 
Éjjel támadt a másik és egy gazdasági épülői cselt 
áldozatul hat lóval és három marhával egyikl. — 
Nat/y- Kanizsa mellel! a vásárról hazatérő Mol­
nár József garabonezi földművelőt veje. Farkas Fe­
rencz vigyázatlanságból revolverrel mellen lőtte. Fel­
gyógyulásához nincs remény. — Hada. JJabucz és 
Kovácsi községek határában e hó 22-én mintegy 
.900 hold területű erdő ('-gell le. Azt hiszik, hogy 
szándékos gyujtogalás lóriéul. A kár igen nagy. — 
Kanizsán egy háztulajdonos mérgei készítőil, 
hogy a patkányokat kiirtsa házából. A mérget egy 
Kohn Malvin nevű 9 éves leány megkóstolta s még 
ugyan az nap iszonyú kínok közi meghall. He- 
nehaintán egy 12 éves eselédlegény epileptikus 
rohamok közt eszméletéi vesztei!«', s hozzáiarlozói 
azl hitiék, hogy meghall. Kilerilellék s virrasztónak 
mcllclle: éjlélíájlmu a virraszlók nagy rémiileiére 
fellámadl. s belegen bár, «le ma is él. — Göntőn'- 
megyében Ral kólói nem messze Cobiirg-Kohány 
he rezeg birtokán egy barlangra akadlak, mely esop- 
kö vek kel van ékesítve. — Jobbéit/yi vasmegyei 
községet az elsül védés veszélye fenyegeti. A föld 
minden ült össze vissza van repülve, s n házak dü- 
ledeznek. A hatóság fvlszólilulla a lakókat, hogy 
biztosabb helyre költözködjenek.

=* Az éjjeli zárórák megváltoztatása tárgyában u 
főkapitány a belügyminiszterhez fölterjesztés! intézett, 
melyben felhatalmazási kért arra, hogy a kiállítás tar­
tama alatt a kávéházakhan és vendéglőkben az üzleti 
zárórái az eddigi .szabályrendelettől elíéröleg éjfél utáni 
1 óráról 2 órára lehesse ál, s a zenélési zárórá ja é j fél- 
utáni 1 óra legyen, a íiépénekesek pedig éjfélig larílias- 
sanak elöailásokal, de az üzleti idő az ily helyiségekben 
is éjfélulán I óráig tartson. É kedvezményekben azon­
ban csak oly kávéliázak, «Htermek és népénekesckel 
tarló helyiségek tulajdonosai részesülnek, kiknek íizleliik 
szolid és helyiségeik közrendészeti szempontból kifogás 
alá nem esnek. A főkapitány e iöilerjesztésben ama jo­
gának füntarlásál is kérte, hogy a kedvezményben ré­
szesített helyiségek tulajdonosaitól e kedvezményt meg 
is vonhassa, ha üzletükben rendőri szempontból kifogá­
solható üzelmek s a záróra betartása körül visszaélések

történnének. A fökanilánvi az intézkedésre az vezére!:**, 
hogy módot nyiijtson a lux árosba lublmyii e későn ér­
kező vidéki idegeneknek a ll-ztvssi ges helyeken való 
szórakozásra s másrészt, hogy a fővárosi üzletek for­
galmát I nevelje A főkapitány az oly helyiségekei, me­
lyekben prostilueziót vagy tiltott szerencsejátékot űznek 
s melyek a lakosság éji nyugalmát háborgatnák vagy 
gyanús egyénekei befogadnak, nem hogy c kedvezmény­
ben része-iiein, ilr valamennyit szigora rendőri felügye 
lel ala helyezi

ÖngyiUtuuLági kísérlet. Kovács József, bajai 
'"/•öleli ii 21 eve- köiolamia-z, ma reggel lilioui-utczai 
lakásán választóvizet ivott. Eszméletlen állapotban szállí­
tottak a liúkus-kó:liazba.

Eltűnt kis leány. A Deák-téren 21-ik -zám alatt 
lakéi Mari-zy Lajosné ■Margit nevű fi éves kis leánya 
tegnap délután fi órakor a Felőli-téren eltévedt s azóta 
nem tudlak ráakadni. A rendőrség körözi.

=■ A kórházban. A városligeti Bethesda-kórliázban 
ápolás alatt levő liodiczkg Antal volt bérkocsis tegnap 
egy késsel fölmelszetle a hasát. Most élet-halál közt ví­
vódik.

SZÍNHÁZ, művészet.
Liszt Ferencz i bú 20-án visszatért Weimarba. 

Május végi'ii Freiburgba megy a mester, hol Liszt es­
télyt rendeznek tiszteletére, onnan elmegy Karlsruhéba, 
a hol részt vesz a zeneművészek kongresszusán. Meg 
fogja látogatni ezenkívül az antwerpeni zene-ünne­
pélyt is.

A nemzeti zenede jelesebb növendékeivel zene- 
estélyi rendezett a vigadó kis termében. Volt vonós-ze­
nekari. hegedű-, zongora- és énekvlőadás különféle, túl­
nyomókig modern szerzőktől. Hallottunk sok lehetséges 
fiatal lanilványt s örömmel tapasztaltuk azt, hogy a ze­
nede meg tudja oldani nagy és nehéz feladatát, mert az 
előadások folyamán meglőhetett győződni arról, hogy a 
tanítás gondos és helyes. Az esi eredményének nagyobb 
részéi a hegedűsük vitték el Isméi, miután a hegedű és 
zenekari osztály határozottan a legerősebb oldala a ze­
nedének A Iiegedii-lanilványok közül kitűntek Schleis *- 
nor Amália k. a. S kara mellé Jozefa k. a. s Nemes 
Dezső. A zmigora-lanitvánvok közül l’oidini Ede játéka 
szép reményekre jogo-il. Az estélyi énekelőadással zár­
ták be. A rokonok és ismerősök tapsából Huber Károly 
karnagy joggal vehette ki az oroszlánrészt, kinek fárad- 
liallan tevékenységéi .< kiváló szakértelmét a sok tehet­
séges tanítvány haladása dicséri legjobban.

— A német színház holnapi előadásának jövedel­
mét a szegedi színház tagjainak szánta Lesser igazgató. 
Az an der Wien színháznak Budapesten vendégszoreplö 
tagjai szives készséggel ajánlották föl közreműködésü­
ket. A szegedi színészek javára Gillette von .Kar- 
tton ne ezmm operettel adják elő utoljára. Nagy Vincze, 
a szegedi színház volt igazgatója a következő táviratot 
küldte ma Lesser urnák: «Lapokból értesülve, hogy 
társulatom fölsegélésére hétfőn jótékony előadást rendez, 
személyzetem nevében nemes tettéért időlegesen is há­
lás köszönetét mondok.»

— Zougtoiavizüga. ttomoesa Ilona növendéke" 
május hú ii-an délután :! órakor a kis-lcmplom-uteza (i 
sz. alatt zongora-vizsgál tartanak.

A pozsonyi ideiglenes színházban e héten két­
szer egymásután kerüli szilire Sziget by J. Nőcnian- 
ezipáeziója. Geröl'vné Ilka, mint Flóra, eleven játéká­
val, dalaival s tánezával hatást keltett s a nagyszámú 
közönség többször kihívta. A darab sikeréhez nagyban 
liozzájáiultak Fehórváry Oltó, Sz. Németh József, Kondy 
Gusztáv és Vinczéné. — A másik újdonság voll M. 
Horváth Károly Egy asszony története, mi Ívnek 
czimszerepél Báthory Ilona drámai hévvel személyesí­
tette, Kulassy Janka mint Héjén Szeles József, Fe- 
bérváry Oltó és Lubinszky Ödön derekasan működtek 
közre.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi egylet e hó 28-án, kedden d. u. 5 

órakor a végi városház tanácstermében értekezletet tart.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
— ápr. 23.

Báró Fodmaniczky Frigyes alól nők az ülést megnyit­
ván, a jegyzőkönyv hitelesítésével Lukács Antal és Pu- 
elier József tanácstagok bízattak meg.

A X. kér. 7277- 7298. és 7299. sz. fővárosi telkek és 
ezek környékénél; .-zululyoz.!-! t ivét a tanács elfogadja

Fekete Elek íz I kér g lléilliegvi 10594 11)597
brzi telkeket érdeklő szabályozás módositásáérl kű- 
lonösen peibg a l -tu r. .-i i útnak mo-'am b dyén megha- 
gya-űerl folyamodóit. A mvrmiki hivatal a kérelmi t tel- 
jesitemltinck vélte és a módosításról tervet készített, 
mely a középilési bizollmány pártoló javaslatával a ta­
il.u-nak lelt olölcrjesztvo, mely is azl a műszaki osz- 
la: I*- -zérói java-dl «-sekelv valnizlal.O-al elfogadta

Vi<••■•! * ! ír a : /.'■■■ a VII. kei Huszár- e- imiiik.i— 
II • a. vniaminl ■< -•■• . inyh z i sarkán levő 1391, es 
1400 In zi sz. lelkeket egyesíteni kívánja. Ez ellen a ta- 
nae-nak nine- ■ -zrei. ele. valamint az eilen sem. hegy 
az. ó-budai 1778. ' 1779. kata-z en sz. volt iitezalerü-
leik ' dekkóavv I bnli'kte-. :,ke alakilia-.m.ik

A X. kér. közlumelö-ul, Mosonyi és Fesleties-utczák 
közt fekvő 7280—7281 7. brzi városi telek felosztási 
terve ellen nincs kifogás.

A főváros az Erzsébet-, Széchenyi-, Petőfi- és József- 
sélánvokra ivóvizet szolgáltató közkutakat szándéko­
zik lélállilani, melyekből a viz vékony sugárban szünte­
lenül folynék. Érdemben ez ellen a tanácsnak nincs észrevé­
tele, de mivel a pont, melyen akut az illető sétányon felállit- 
talnék, lervrajzilag feltüntetve nincsen, kívánja, hogy ez 
utólag megtörténjék s hogy a kiömlő viz elvezetésére 
nézve is terv mutatlassék be.

A Podmaniezky-atezában eszközlendő vízvezetéki 
csöfeklelés, továbbá a kai v ária-tőr 1 égsz esz v i I ági I á<á ra 
vonatkozó tervekhez a tanács észrevétel nélkül hozzá­
járul.

A főváros a ka/ap-it/fza egy részében, az olt levő 
iskola mentén asz fitt burkolatot, szándékszik fek­
tetni, bogy a zaj az iskola előtt minél kisebb legyen. 
A czéll a tanács helyesli, az aszfalt helyett azonban 
faburkolatot kíván létesíteni, mert a burkolatnem különb­
sége főleg 11 z aszfaltnál azzal a vcszédylyel jár, hogy ott 
a lovak siklanak és elbuknak, miből könnyen szeren­
csétlenség történhetik. Mindettől pedig a faburkolatnál 
nem kell tartani.

A Podmanitzky-ntcza csatornázási tervének a fő­
város állal kívánt módosításához, továbbá a bajnok-uteza 
csatornázási tervéhez a tanács hozzájárul.

Élintézleloll Viszkovszky József, Ktmváry Fülőp és 
Wahlkampf Károly felfolyamodusa is.

A tanács tudomásul veszi az elnökség jelentését, hogy 
időközben következők nyerlek építési engedélyt: u. 
m.: Augensloin és Jónás III. kér. Lajos u. 110. sz. át­
alakításokra. Banán Sándor VII. k. csömöri-ut 4308 - 
4809/7. sz. a. egyem, házra. Ganz és társa II. kér. kis 
rókus 3fi77—78. sz. a. három egyem, irmnkáslakház. 
Magv. kir. honvédmeiiliáz parancsnoksága IX. kér. sorok- 
sári-'ut 9012—9013. -sz. a. mosókonylia és isiállóra. 
Ja lm József II. k. Iiidegkuti-ul (»278/3228. sz. a. egyem, 
nyaraló és istállóra, iuinczo Ferencz III. k. szt. emíei- 
ut 1412. sz. a. kötélgyártó műhely. Laub Károly é- 
özv. Szellner Fülöpné X. k. ó-hegy u. 8046/47. sz. a 
földszinles ház és bognárniühelyre. Lövvinger és Fodoi 
I. kér. Svábhegy 6934. sz. a. nyaraló toldalékra. Steiner 
Adolf 111. k. Lajos- és határ-ulcza 1324—1326. sz. 
ideigl. kováesmühcly. Timiéi- Ferencz VII. k. Égressy-ul 
2172. I'öldsz. ház. Wörner Jakab V. kér. külső váczi-ut 
1293. és 1294/6. sz. földsz. kertészlak és melegházra.
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Ganz és társa czég X. kor. kőbányai-ut 8024 .1- 30. az.
3 egvom munkás lakház. Hajós Zsigmond I kör. 

v&rosinájor-uteza II -z. íuldsz (oldalúk egyem, lokhá* 
■is átalakításokra Dózsa Zsigmond VII. kor. Murányi- 
„teza 13í(8'430Ü -/ földszintes Inkliázru. Friedmann 
Sámuel Vili k feeske-uleza földszintes lold kél bolt ls 

. J.ill.i tc- - al.il.ikil * • •kra M-■--I, . Sándor
II ker ......... li-utcza G1/2022. földszintes házra. S '
Gx-.rgv VII kei 1 tv-u-.it ::«1 i-’8í id-igl Iwalla- 
szerszámkamra épithelésóre. Wórner Jakab \. k. kui-a 
x.i- zi-ut 1 i i sz a vmvlvlwi lakház.

Ezek ni.*:* a következük nyerlek építési engedélyi. 
1 \ 1 llunyady-léren vásárcsarnokra Uuta-
ppsti közúti vaspályntára. csömöri-ut í"'-"-1 -z ;u 
telep Deutsch Jakab Murányi-uteza és Geray-lér 4dl)8
í;tUU -/ a idcigtcm- kova* -.mfilivl. n- Kiogl
ker nádor-uteza Iá / a l.ilieiilhal-íél- 
felállítására. Az első magyar részv -serfözdi 
KI7."| 8376 / a al.iiaa-alá-ia llang'itz

ui 1.1 11 ::! sz a f<nykipészeli müU 1 
spach A. fiai III. k szépvölgyit, ló túli- ío‘2d 

■ /ariló ■-ziiire Jaim-ka 1 I ix.uhunak \ I

lózs v
-uZlvjlW/.l'j

Ohegvcii 
Béla MM 

*•11110. Ihill- 
sz. a. 

zondvii.
... ... lol'l-z házra Kolbmgei Július 

l.s Ilil)H -/ a lakház i'lállú é-> fú- 
vacs János Hez-ö Vili I. tumüii. öG sz a 

-nkia Unzen Mihály X k marhal* .ju.-iit 7303 
árubódéra. W. kir. államvasutak X ker. kőbá- 

„ ;i ámv k-ztk es ürbódéia. Uzv. Hibán-/kx 
I uri-ii. 2 211'.' sz. a álalakitá-nk Inhlolék és 

emelet ráépilhcté-sére. Stricker József IX. ker. viola-u
lü'S'JJG -z a. földszintes ha/, építésére.

:m;* ."iiiáu 111 
Vili Madáchu 
s/f-rre lv 
atalakiias*
II sz a 
nvai utón 
Katalin I

SPORT.
Sopron, április 26. (Az Dg get ért és tudósítójának 

távirata. 1 A tavaszi lóversenynapot ma tartották meg. 
Híresből küli'mvnnut hozta a sporlmaneket és Hudapest 
p**rlariszIokrá<-ziáját is sokan képviselték. A jolonvoltak 

kiizötl felemlítjük a következüket: Ottó lőlierezeg, a 
hravaiizai herezeg. Ilimyady gróf löszei tartá-mester stb. 
A verseiivek eredménye a következő: I . Ikathíl g- 
rtrstiiy. József lőlierezeg tiszteletilija. Távolság 32<m> 
méter. Szlárav gróf hadnagy Clulilde-ja könnyen győ­
zött Hohenlohe herezeg hadnagy Causájával és l'izzi- 
gholli kapitány Wall-jával szemben. Ul ló futott. Totali- 
ateur 1 : IK II. Gátvcrscny 3U0 fitos egyesületi díj, 

adja l’eja'-sevics Miklós gróf lovassági tábornok. Távol­
át- Ul ti Hl méter. Tränke! főhadnagy IVssimist-je 

a Lraganzai herezeg állal nyargalva első: Pi/.zighelli 
kapitánv Dolpliinja második. .Mehrhals főhadnagy Aipia- 
rellja harmadik. Hal ló futott. I otalisalour 1 : 4. III. 
Akadály-n rseny. Viktor Lajos füherczeg tiszteleldija. 
Távolság' 32UO méter. Miután írünkéi főhadnagy Espe- 
rancajn feladta a versenyt, Ivíoth hadnagy Hugo Telepi 
méné egvediil járla körül a pályát. Totálisaiéin1 1:2. 
IV. . lkadéit y-vr rseny. Albrecht és Vilmos föherczegek 
•Imi forintos dija. Távolság 3200 méter. Négy a startnál 
megjelent léi közül Tinin gróf llaudegenje tetszés szerint 
győzött Stubenberg gróf W'ailyreje és Schwarz főliad- 
nagv I Liléjével szemben. Totálisaiéin1 I : 2.1. \. -S7A - 
vr rseny. A braganzai herezeg tiszteleldija. Távolság 
121H.I méter. Tinin gróf főhadnagy Ascarja könnyen győzött 

1 lausnitz kapitány Mellűjével szemben, melyet a braganzai 
herezeg lovagolt; Pizzighelli kapitánv llulphin-ja harma­
dik. VI Akadályverseny. A király ö felségének 400 
fitos dija. Távolság 4000 méter. Hz a versuny volt a 
legérdekesebb, de egyúttal a legizgalmasabb is. Mindjárt 
az első akadálynál líafenrieliter Olló hadnagy lebukott 
Hamar lováról. Pillanat múlva azonban ismét nyeregben 
iill és a nézők zajos éljenzései és tapsai között elsőnek 
érkezett a bírói páholyhoz: Aberhals főhadnagy Mi- 
deiglh-ja második. Négy ló futott. Totálisaiéin1 1 : 5. \ II.
I ádászverseny. Első Eíber hadnagy, második Clemens 
hadnagy.

Becs, ápr. 26. (Az Egyetértés ludósitójának távirata.) 
A mai lóverseny hatodik volt a tavaszi saisonbun. Mind 
a helyek zsúfolásig meglellek A versenyek maguk igen 
é'i deke-ek x-iliak Az udvar fészerül jelen voltak \ :k- 
tor, Lajos és Ferdinánd föherczegek a nnsszaui hor- 

/.eg e ducijával. Kolnirg herezeg e- az aka<lfilyverse­
nyen Allne- ht lőlierezeg. Az eredmény a következő 
I .\. /// nyirtrsik Versenyt 1UUO fit. Távolság ÍJ'H)
: ieier Nyerte- Mr Vima Bt-Ju/im-y. könnyen, i 
I. p -z.al, ma odik Cumproiiii-sziim. Tulali-atcur 5 Lt 

II Lit sl h 1111 s-verse 11 ;/, Ifit Hl fount Távolság 2ilH) 
méter; holtverseny Söllinger H. százados .Inná-ja 
i s háló Podmani'-zky Géza Kaka k-y.i közt, Jewess, 
Misa, az ezután következett döntő futamhan Kakttk 
merte meg a versenyt -I hosszal, . hinti L‘-ik. Ili. Ilttii- 
tíictt/i 1000 Irt. Táv 12uo méter. Elsőnek érkezett 
lie Maver Arthur ur lulcriunits-áü küzdelem 
után 4 hosszal, Gillette 2-ik. Patria 3-ik. hét futott. IV. 
Elintő versent/. Díj 8<.X) Irt. Táv 2000 méter. A győztes 
tői Hl frton. eladó mr. Osborne (Trainer) fi'a/arny-jc kö­
rüljárta a pályát (Walkover) megvette hr. Offermann 
I'.20 írtért. V. Gát versen tj, Handicap 800 Irt az el­
őliek. H"t Irt a másodiknak. 2400 méter. Elsőnek érke­

zeit lie. Jékey A. százados Babét le-jc, lU lioszszal, 2-dik 
Hart, Speranza rossz harmadik. VI. April i akadniy- 
vc rseny. lUOO fit a győztesnek. 200 Irt a másodiknak. 
Táv kb. 4<J00 meter. Első gr. Kinsky ZdenRo I a len­
ti n-y könnyen I<» lioszszal. Cárból második, Iler­
ezi guö 1 rossz harmadik), Flytrap. A tavaszi versenyek 
utolsó napja május 1-vti fog megtartatni.

Newmarket, ápr. 2f>. Habraham Plate. 16,0' hj márka. 
Ilandieap. Távolság 1600 méter tó? nevezés.) A ínont- 
rosei herczegnö Maehealh-ja óő krgnyi teherrel első; 
Mr. Craigs Xierry Prineeje 4')1 y. kgrammal második; 
;t westminsteri herezeg Whipper-in-je f»4 kilogrammal 
harmadik. Pár d ág nélkül hét lioszszal győzött. Ti/.en- 
nvolez ló futott.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Az orsz. honvéd-egylet központi választ­

mánya, mely most csak ideiglenesen működik, a már- 
"Z.ms hó 9. és |i l-én tartott országos lionvéilgyiilés lefo­
lyásáról jegyzőkönyvet s azóta követelt eljárásáról l'clira- 
t it készített, melyet a választmánv minden tagja aláirt.
E jegyzőkönyvet és felterjesztést a választmány a le- 
I ilyt héten kinyomatla s valamennyi a gyűlésben részi- 
vett vidéki egyletnek megküldte. Tegnapelőtt pedig e két 
okmányt 'lista László elnökből, het/rc Alajos alelnök­
ied Gaj tá<já Salamon és Un star élt Péter választm. 
tagokból álló küldöttség átnyújtotta a beliigvioiniszlernok.
A felterje-ztés főleg a 'iöigei-iigyie vonallíozó indítvány 
balározattá emelése körül elkövetett eljárást kritizálja 
élesen. A lemondás s az azóta követett eljárás indokait 
még bővebben is kifejti a felterjesztés, mely végül arra 
kén a minisztert, nyújtson módot, hogy az összes szer- 
\czell honvédegyletek egy nj és ti zlujiló közgyűlésre 
mmél előbb i-gvliegyiilhe-senek. Az iij gyűlés valószínű­
leg június hó U-én és 10-én lesz.

A magyarországi tanítók első árvaháza már 
teljesen lelépiilt liiulan az iij püdagogium telkén. A meg­
nyitást a jövő iskolai évre, szemlemherre tervezik.

— Az országos nökópzö-cgylet I eres P.dné, szül. 
Ilenietkj/ I lei nini elnöklete alatt ma délelőtt évi köz­
gyűlést tartott zöldía-ulezai épületében. A közgyűlés leg- 
erdekesehb tárgya volt a nagyérdemű el nők nő gondosan 
szerkesztett megnyitó beszéde, melyben hosszú és mély 
tanulmányok alapján beszélt a nők hivatásáról és köte­
lezettségeiről úgy a család, mint a társadalom körében. 
A nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszéd után az igaz- 
fa tó választmány működéséről szóló jelentés került íel- 
'Ivasásra. fnelyböl felemlítjük, hogy az intézetnek 2'Jf> 
povendéke van. kik közül 6») benlakó. Az összes bevétel 
11.I6I lit 11 kr. a kiadás 311,186 Irt Hu kr. A gyűlés 
•lyan.án dr. /iilutri Pétvr indítványozta, hogy a vá- 
szlmány tegyen lépéseket nevelünöképzö intézet folálli- 
-a érdekében, és hogy az intézetben a főzés mint lan- 
rgy adassék elő. Az indítvány vitát keltett, melyben 

■-/.Ivettek Gönczi Pál né, az elnök és gr. Tt-leky tián- 
nriié. Határozattá lön emelve, hogy a kormányhoz fel­
öltőt intéznek az indítvány első részét illetőleg. A vá- 
asztmánv megalakitása után a közgyűlés véget ért.

__ A terézvárOBi kaszinó ma délután egyleti lielyi-
,--rebel 1 Kállai/ Gyula elnöklete alatt rendkívüli küz- 
»ülést tartott, melyen az alapszabályok módosításával 

i. H-lalkozlak.
Az I. kerüretl polgári kór, mely Hullán a ma- 

,. ir,,eot|ás egyik fütényi zöje. tegnap tartotta negyedik 
../.-vülését dr. .Yendti’icli Károly elnöklete alatt. Mé- 
-' m- István titkári jelentése kiemelte, hogy a kör 5UGU 
,Z;1 . ,-ilvát készíttetett, s hogy a negyedik Ind építése 
ü.iyébeiMn'iuioraudumot adott be a tanácshoz. A lekö-

EGYETERTES, IIETFO, ÁPRILIS 27.
szőni Nendtvich helyébe, kinek arezképét olajba festetik, 
J.’app Imrét választották meg. Közgyűlés után társas- 
vacsora volt.

— Az akadémia április hó 27-én (hétfőn) d. u. 5 
órakor összes alesi tart. melynek tárgysorozata a kö­
vetkező: 1. Ilién fal rí/ Pál r. t. Emlékbeszéd Hőimről 
Illés kültag íölütt. 2. Folyó ügyek.

—- A történelmi társulat elnöksége kongresszusi 
előadókul 11 következő társulati tagokat kérte fel: I. osz­
tály aj szakasz: a történelmi anyag előadójául dr. I'ltal- 
Itivztj Lajos, b) szakasz: a történelmi segédtudományok 
előadójául dr. Fejerputakij László, e) szakasz: a tör­
ténelmi módszer előadójául Kállai/ Héni. — II. osztály 
ai szakasz: a történeti érzék a közönségnél, előadójául 
dr. /kimer Elóris, b) szakasz: a történeti érzék a 
művészetben, előadójául dr. I'ttlszkj/ Károly, III. osz- 
tálv a 1 szakasz: a történet az elemi es középiskolai ok­
tatásban, előadójául dr. Márki/ Sándor, bj szakasz: a 
történet a felsőbb oktatásban, előadójául dr. Marczali 
Henrik urakat.

Az oraz. klsdcdóvó-ogyesíilot ma délelőtt tar­
totta meg évi közgyűlését lista hál mánne elnöklete 
alatt. A közgyűlésben jelenvoltak: gr. Szapáry Gyulám*, 
Hálli Károlvné, Kralovánszky l-tvánné, Hegedűs Sán- 
dorné, Koránéi Erigyesné, Apátliy Istváimú, Schnierer 
Aladárné, gr. Szapáry István főispán, Madarász József, 
W'eisz I!. I1',, P. Szallmiáry Károly, Lede er Abrahám 
stb. Nagy Gábor jegyző felolvasta a terjedelmes évi je­
lentést, melyből kitűnik, hogy a kisdedóvók az ország 
felső részén egere szaporodnak. A pénztári jelentésből, 
melvet Cstívusst/ Héla olvasott fel. kitűnik, hogy a be­
vételek összege a mull évben 35.131 Irtot, a kiadásoké 
22,678 Irtot tett ki. Terjesztési czélokra kiadatott 2521 
Irt. A gviijtö-oszlály élén gr. Sza/jánj Gyuláiul* fejteit 
ki nagy tevékenységet. Végül a közgyűlés elhatározta, 
hogy az egyesület megalakulásának őO-ik évfordulóját 
mcgünncpli.

— A fővárosban lakó összes kisebb javadalmazásit 
állami tisztviselők ma értekezletet tartottak, melyen a 
kebelükben alakult s anyagi helyzetük javítását elősegítő 
«végrehajtó bizottság» elnökét és jegyzőjét, Stilái/t/i 
Sándor és Csapják Attila pénzügyminiszteri számlisz­
teket ünnepélyes megtiszteltetésben részesítették, s mind­
egyikének értékes emléktárgyát, mely arany remeutoir- 
órábúl és arany lánezból állott, nyújtottak át.

— Egy fővárosi nyomdász jubileuma. Busch­
mann Gusztáv nyomdász munkásságának hatvan éves 
évfordulóját ünnepellek meg ma a fővárosi nyomdász­
körök. Az ünnepélyen a fővárosi nyomdászok igen nagy 
számmal voltak jelen. Esteli kilenc/, órakor küldöttség 
ment a jubilánsért és nejéért, kik nem sokára megjelen­
tek a lövöldében, hol az összes rokonok várták őket. Ott 
mii Ha llusclunann Fercnez nyomdatulajdonos nejével 
és leánvaival, továbbá leánya Kiölik Károly miniszteri 
számtiszt neje s két leánya Gizella, Aranka: Böhm Héla 
és neje. Mikor az ünnepelt a terembe lépett, a katonai 
zenekar a P.ákúczy-indulót játszotta; majd Böhm Héla 
lépett elő s szaktársai nevében szép beszéddel köszön­
tötte az ünnepeltet, ki csak néhány hónappal ezelőtt 
ülte meg aranylakodalmát. A nyomdászok «Egyetértés» 
dalegyesülete Huber Károly Kuhász-íú énekelte el s az­
után átadták az ajándékokat. A társas-vacsora alatt több 
íulköszöntőt mondottak. A szép ünnepet tánc/, zárta be.

A katholikus legény-egylet házá­
nak zárkőletételi ünnepe.

Nemzeti színű és fővárosi kék-sárga-vürüs zászlókkal 
díszítve kivid, ünneplő közönséggel megtelten belül, 
várta a fülszentelés óráját ma a katholikus legény-egylet 
Moltcnbiller-utczai háza. A szép emeletes ház rajzokkal 
ékeskedő tágas lépcsüházában az egylet vezetői, tagjai 
lesték a ház előkelő vendégéi. Magyarország herezegpri- 
mását: a nagyszámú közönség a nagyteremben foglalt 
beivel, hol egy emelvény fölött délszaki növények kö­
zepeit a király és királyné és Simor lierczegprimás arcz- 
kéjie függött a falon. Oldalt az egylet védszentjének : 
sz. nt Józsefnek óriási, festett szobra állt.

Az emelvény előtt félkörben csoportosulva, vagy a 
székeken helyet foglalva láttuk gr. Károlyi Sándor és 
Apponyi Albert urakat, a Szt.-István társulat világi elnö­
keit, Gruseha Antal tábori püspököt I-öcsből, Katii Ká­
ról v K(polgármestert, Kauicrmayer polgármestert, Gertóczy 
alpolgármestert, Hemlc Imre apái, orsz. képviselőt, dr. 
Hreznav Héla egyetemi liiüankari dékánt, Kuscliek Antal 
gvörszigeli plébánost, a győri kalb, legény-egylet elnö­
kei, Gzibiilka J. ural, ti közp. papnövelde aligazgatóját, 
dr. Wolafka Nándor hitlankari tanárt, főt. Lehman Ágost 
budai kalli. legény-egylet elnökét, gr. Zichy Jánosné szül. 
báró Kray Irma úrnőt, gr. Xádasdy Julianna és Irma 
kisasszonyokat, Haver Valentin asszonyt, Zettner Ede 
VII. ker. elöljárót, Cell Antal, Havas Sándor gyárosokat, 
Kékei Imre tanfelügyelőt, Vidéky János, Mészner József 
igazgatókat, Büsbach I’éter. Bolónyi Géza, Hailoeza Já­
nos, Jánossy János orsz. képviselőket, Hegedűs Eerencz, 
Klenovies György, dr. Kmez Antal. dr. Vogel Károly, 
Báthory Mihály, Eggen holler Péter, Takács István, Hűli 
farkas Kálmán urakat stb.. és a fehérvári, budai, kalo­
csai, váczi és győri kalli. legény-egyletek küldöttségeit 
zászlókkal.

Az ünnepélyt egy Gruseha. püspök által az Erzsé- 
betteinplomban tartott mise előzte meg, melyen számos 
egyleti tag volt jelen.

A liázfelszentelés és zárkölelélel a programmszerü 10 
óra helyett csak d. 11. 1 órakor történt, mert a lierczeg­
primás Ü-Budán váratlanul sokáig volt a bérmálással 
elfoglalva,

A közönség harsány éljenzéssel fogadta a bíboros fő­
papot s az egylet elnöke, Sijfer áldozár üdvözli! öt rö­
viden, mire a lépcsőim/, első emeleti részén a falon 
nvilva hagyott résbe a házra és ünnepélyre vonatkozó 
iratokkal teli pléluloboz helyeztetett el s e fölé a her- 
ezegprimás Jltírktts apátkanonuk és Cselka. prépost 
scgédkczésével helyezte a feliratos fekete márvány zár­
lapot, megeríisité a vasesavarokat s néhány kalapács- 
ütéssel a zárkölelélel megtörtént. Erre a lierczegprimás, 
ki nehány áldó szóval kisélte ezt az aktust, a közön­
ség lelkes éljenei közt a nagyterembe lépett s Im­
ivel foglalt az emelvényen, mellett« állt Gruseha lá­
bon püspök s «a monarchia összes kalb, legényegyleteinek 
egyetemes elnöke.» A prímás egyházi urnálust vett ma­
gára s ima ki-érelében — miután az ifjúság énekét 
(Kölcsey llymnusza) bevárta — megszentelé a terem 
négv falát, majd az épület egyéb első emeleti termeit s 
szt. József szobrát is.

Ennek végeztével mély csöndben szólni kezdeti az 
egyházfő.

A legényegyletek, a katholikus iparossegédek társula­
tát Kai pitit/ Adolf tervezte, alapította meg, a ki maga 
is tíz éven át iparos inas és segéd volt, a czipészmes- 
terséget űzte ; azután tanult sokat és jót, a páni pályára 
lépett, káplán lett Hlbersl'cklbeii, Németország e nagy 
ipaiosvárosnban. Saját tapasztalatából tudta, hogy az 
iparossegédek izmos karját, testi erejét mindenki igénybe 
veszi, de. szellemi állapotával nem törődik senki. Ta­
pasztalatból tudta, hogy az iparoslegény csak műhelyhez 
tartozik, nem családhoz, ez az egyik baj, aztán a vasár­
napi munka és hétfői dőzsölés, végre iszonya veszélyek 
fenyegetik a legényt vándorlásaiban, hol kalauz, tanács­
adó nélkül erkölcsileg, anyagilag oly gyakran tönkre­
megy. E bajokon segíteni akart, s elölte álít kétféle rend­
szerei -Sp/j ttlzc-hel 11 zsclu',n ki azt monilá, segítsen magán 
mindenki; a Lassúiét', ki szerint az állam kötelessége segí­
teni mindenkin serre kényszeríteni is lehet. Egyiket vá­
lasziá. Mert az i|*tros, a becsületes, tisztességes, jó­
módú iparososztály a társadalomnak nemcsak kiegészítő 
része, de tamoszlupa s ez esak addig marad, inig a bit, 
az erkölcs laklvavilága vezeti. Ezt el nem éri se 
Suhultzc-Dclilzseh, se l.assale állal, Kolping lijiát nem 
őket követte, abban talált orvosságot, a ki a földön 
a munkál becsültté, tisztelné tette: Jézus Krisz­
tusban.

Az ókori pogány bölcsek Cicero, Aristoteles, Plato a 
munkást, az iparost foglalkozásánál fogva képtelennek 
tartván az erkölcsre, megvetemlőnek nyilvanilollák, EvT 
volt meggyőződésük. S megjelent a földön az Üdvözítő 
s azt akarta, gyermekkora fölött iparos őrködjék, ő 
maga is 30 éves koráig atyja mellett dolgozott s ezt 
nem szégyenlé a világ előtt bevallani, iparral kereste 
kenyerét s a mit a pogány bölcsek Icalázónak mon­
dottak, ü példájával megszentelte a munkát. — 
Krisztus után ki merte az ipart becsinél leni, 
ki merte lenézni ? bei,ki. — A katliolika anva-

szentegyház e munkásosztályt kiválóan gondozta 
mindig, szentjei közül sokan vannak a munkások s ipa­
rosok közül. Es nézzétek a Krisztus példája után induló 
királyi hölgyet, a ki tűt vesz kezébe, hogy ruhát varr- 
jon a mezítelen koldusnak! Kolping egylete által azt 
akarta elérni, hogy az iparos ifjúság élete virágát dorbé­
zolás állal el ne hervasszn, s egészséges érzületű, 
művelt iparos-osztály képződjék. 1849-ben Kölnben 
vetette meg alapját 7 segédtől környezve, halvány 
mécsesei világított kis szobában az első munkás egylet­
nek. Midőn .1865. det-z. 4-ikén meghall, a legényegyletek 
420 városban voltak elterjedve, 60,000 tagot számláltak és 
300,000 iparos legény nyert bennük kiképeztetést. Most 
már az egész világon el vannak terjedve. Van Svéd, Dán 
és Norvégiában, Fruncziaországban, bár más név alatt, 
Poroszországban 59 ily egylet alapiitatott. Az osz­
trák-magyar monarchiában 20 volt , ez a 21-dik. 
Bajorországban hasonlókig vannak elterjedve. Ez 
az első legényegyleti ház, a melyet volt szerencsém fel­
szentelni. Hz. első házal Magyarországon a szeretet lillé- 
reibül építették. — A jótevők közül első sor­
ban áll a főváros (Éljenzés) s kötelességemnek tartom 
ezen alkalommal irányában köszönetéinél kifejezni; 
(lelkes hos-z.anlartó éljenzés). Egys/.crsmid kötelessé­
gemnek tarlóm e zsenge egyletet a főváros kegyébe 
ajánlani Az egylet és elöljáróit arra kérem, vezessék az 
egyletet úgy. kegy annak erkölcsi nemesítő eredménye 
hasznára váljék a fővárosnak, a vallásnak és magyar 
hazánknak Vezessék a legény-egyletet úgy. hogy a kölcsönös 
segély, támogatás és buzdítás Ion assza egybe minden tagját

llar-ám 1 Ijenzés közi fejező he szavait Bt mar Ezzel 
az ünnepély végei ért. és a vendégek oszladozni kez­
dettek. Bt/fér Eerencz, az elnök felkérte v emincncziá- 
ját, hogy Írja be nevét a vendégkönyvbe.

— Nem kerül semmibe? kérdő a főpap. Simor be­
írván a könyvbe nevét, (Felszentelte és megáldotta 1885. 
ápril 26-án bibornok lierczegprimás János esztergomi 
érsek) s igy szólt Sifferliez: — De én. met/ akarom 
/izelni a taksát, itt van. húsz darab százas a 
házatokra. — A kalh. legényegylet háza egyemeletes, 
de magas souterrrain helyiségekkel. A Souterrain magá­
ban foglalja a házi vendéglőt, tornatermet, házmester- 
lakást; a földszinten van a társalgó, olvasó és nagy 
terem, iroda s elnöki lakás. Az emeleten van a tanuló 
szoba, hálóterem átutazó vándorlegényeknek (2D ágyra) 
s egyéb helyiségek. Az épületet Palúczy Aurél terve sze­
rint Knotz S. építette, került 36,515 írtba, miből 15,UUU 
Irt még adósság.

A délelőtt fülavatott uj házban lakomára gyűltek esteli 
nyolez órakor a legény-egylet tagjai és vendégei. Az első 
puhái köszöntőt Brhi/f r elnök mondotta, éltetve a pá­
pát, a királyi családot és Magyarország bíboros lierczeg- 
primását. A lakoma alatt fölolvasták amaz üdvözlő táv­
iratokat is, melyeket a mai ünnep alkalmából küldtek a 
vidéki és külföldi rokonegylelek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Haris-bazárbell kettős gyilkosság ügyében 

tegnap délután hozott vád határozatot a budapesti kir. 
törvényszék. Az ügyészi indítvány alapján a btk. 278. 
5(-a szerint minősülő gyilkosság büntette s a 333. 5H,a 
ütköző s a 334. §-a szerint vétséget képező lopás miatt 
helyezték vád alá lhdenties Imrét, a Pessek Verona és 
Budai Búza gyilkosát. A vádliatározatot ma reggel hir­
dették ki Balentics elült, ki nem jelentett be fölcb- 
bezést, minélfogva a vét/tárgi/alás napjául május 
S-dikát tűzte ki a törvényszék. A budapesti büntető 
bíróság ilyen gyorsan még nem végzett hasonló termé­
szetű vizsgálatot, s ezért méltán megilleti az elismerés 
Csenj Kálmán vizsgálóbírói, ki a kezére adott roppant 
anyagot nagy erélylyel és nagy szorgalommal dolgozta 
fül. De van része az ügy gyors lebonyolításában Bakos 
János kir. aIügyésznek is, ki alig néhány nap alatt ké­
szítette el vádinditványál.

— Halálos Ítélet. Az olmiitzi esküdtszék kötél- 
halálra Ítélte tegnap Zapfet a l Ferenc/, benateki parasz­
tot, ki Kracsnier János községi tanácsost az Oskava pa­
takhoz ezipellu s olt meggyilkolta.

— A szent-endrei választási visszaélések ügyé­
ben a peslvidéki kir. törvényszék tudvalevőleg vád alá 
helyezte Nyirák Gyula jegyzőt és társait a polgárok vá­
lasztási joga ellen elkövetett vétség miatt. H vádlialáro- 
zat ellen dr. 1lay din Károly, az elsőrendű vádlott kép­
viselője tegnap lülebbezést nyújtott be a törvényszékhez.

— A szerb királyné gyémántjai. Annak idején 
sokat illák a lapok a szerb királyné gyémántjainak eltű­
néséről s utóbb megkerüléséről is. A csomag, melyben a 
gyémántok voltak, leesett valahogy a belgrádi postako­
csiról, mely a vasútra szállította, s az utón akadt rá 
Milsvliel József kocsis, a ki a drága ékszereket potom 
áron adta cl Achselrad József órásnak. A belgrádi tör­
vényszék e két embert talált tárgyak eltitkolása miatt 
egy-egy évi államfogházra Ítélte tegnapelőtt.

— A gráczi lopás ügyében a vizsgálattal megbí­
zott Drill Béla budapesti kir. törvényszéki vizsgálóbíró 
— mint a Bz. és K jelenti — tegnap Székesfehérvárra 
érkezett s eddig 19 tanul hallgatott ki. a kik az állító­
lagos tolvajjal, Váradi (W'eisz) Somával egy házban lak­
tak. Mint a kihallgatott tanuk előadásából kitűnik, a 
vizsgálóbíró a vádlott előéletéről akar adatokat gyűjteni 
s alkalmasint ennek alibije igazolására vonatkozó állítá­
sait szándékozik megczál'olni.

— Az Oedenburgor Zeitung szerkesztőjének 
pőre. Bopronból Írják lapunknak e bú 24-iki kelettel : 
A soproni kir. törvényszéknél dr. JTérics-Táth János 
törvényszéki elnök vezetése alatt, ma tárgyalták Mar­
ba pit. Ernő az Oedeubttrger Zeitung szerkesztőjének 
Dör/lvr György városi képviselő és kamarai tanácsos 
ellen indított bcvsületsérlési pőrét. A másfél óráig tarló 
beható tárgyalás után, melyen sok ujságezikket olvastak 
fel, kihirdette az elnök az Ítéletet, melynek alapján 
Dörfler György a btk. 261. §. értelmében a becsületsér­
tés vétségében bűnösnek mondatik ki és ezért 60 frtnyi 
pénzbírságra, illetve 6 napi elzárásra Ítéltetett. (A járás­
bíróságnál 120 frtnyi pénzbírságot szabtak ki Dörflern*.) 
Súlyosbító körülménynek esak az vétetett, hogy vádlott 
a szerkesztőt a városházán, az ülésterein előtt, sok kép­
viselő jelenlétében inzultálta kutyakorbácscsal, daczára 
annak, hogy Marbaelihoz intézett kérdésére : «vájjon 
egészséges-e», azt a választ nyerte, hogy ü igen, de mos- 
tohaapja halálos ágyán fekszik. Egyebekben az I. bíró­
sági Ítélet lielybenliagyatolt. — Az elsőbiróság Ítélete 
ellen Dörfler ügyvéde, Berccz Ábel által beadott felleb­
bezésben el volt mondva, hogy Marbach oly egyén, ki a 
magyar nemzetiség ellen izgat, a magyar irodalmat ócsá­
rolja, s Pozsonyban egy nőt arczul vert. Marbach azért 
támadta meg Dóriiért az Oedenb. Zeitungban, mert ez 
a magyar színház állandósítása érdekében fáradozott.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Gotthardt Sámuel volt dobsinai 

városi közgyáin, jelenleg bulkeszi lakos e hó 22-én ol­
tárhoz vezette Kapp Paulát, Kapp Jakab földbirtokos és 
gőzmalom tulajdonos leányát. — Dr. Székely Miksa 
fővárosi ügyvéd ma délben vezette oltárhoz a doliány- 
ulczai izr. templomban Macblup Éva kisasszonyt. A szer­
tartáson olt voltak: Csemcgi Károly kúriai tanácselnök, 
Seifferlh Kde főügyészi helyettes, W'ahrmann Mór, Mandel 
Bál, dr. lillman Sándor orsz. képviselők. Friedmann Bernát, 
Faniák Sándor stb.

—; Eljegyzések. Temesvárt/ Pál bánbegyei birtokos 
és kincstári bérlő eljegyezte Takács Viklorint, Urbányi 
Béla Arad városi árvaszéki ülnök gyámleányát.

GYÁSZROVAT.
Dabasl Halász Farkas, a Pestmegyében közlekin- 

lélynek és tiszteletnek örvendő Halász-család legöregebb 
tagja e hó 25-én élte 82-dik évében elhunyt. Elhunytál 
a család a következő gyászjelentéssel tudatja: Halász 
Móricz, Halász Geiza és Halász Eleonora özvegy Halász 
Boldizsárné mini testvérek a maguk és a nagyszámú 
közelebbi s távolabbi rokonság nevében is mély fájda­
lommal jelentik a bőn szeretett testvér és legjobb rokon­
nak, nagyságos dabasi Halász Farkas kir. tanácsos ur­
nák, élte 82-dik évében, 1885. ápril 25-dikén történt 
elhunytál. A megboldogultnak földi maradványai f. évi 
ápril 28-dikán, délelőtt 10 órakor fognak Alsó-Dabason, 
a reform, egyház szertartásai szerint, örök nyugalomra 
a családi sírboltban elhelyeztetni.

A hivatalos lap április 26-ki számából.
Kinevezés. Ő felsége elnökökké: a marosvasárhelyi 

törvényszékhez Szentmarjai/ Dezső kúriai tanáé.-jegy­
zői, a nagy-kanizsai törvényszékhez Cseresnyés Sándor 
debrcczeni törvényszéki bírót, az aradi törvényszékhez.: 
Fábián László ugyanoltani törvényszéki bírót, a deési 
törvényszékhez: Balás Máté borosjenűi járásidról, es a 
szegsz árdi törvényszékhez Sávéi Kálmán nagyvá­
radi törvényszéki ínról nevezte ki. P.icdenaui lovag dr. 
Riedl Ferenez udvari és miniszteri tanácsosi cziimnel 
és jelleggel felruházott osztálytanácsost udvari és minisz­
teri tanácsossá, és dr. Blason Adolf osztálytanaesosi 
cziimnel és jelleggel felruházott udvari és miniszteri tit­
kárt osztálytanácsossá — a közös külügyminisztérium­
ban — kinevezte. A 111. kir. igazságügy miniszter Cser- 
ián ka Lipól deési kir. törvényszéki dijnokot ugyanazon 
k. tvszékhez Írnokká kinevezte. A vallás- és közoktatásügyi 
in. kir. miniszter, . Illáin. Gyula holicsi állami elemi is­
kolai igazgatú-tanitúl, I ered ián Dániel bozoviesi köz­
ségi elemi iskolai rendes tanítót, Tuesek Ilona túri ál­
lami elemi iskolai uiunka-lanilónöt, JlegeAiis István 
szegedi községi polgári iskolai segédtanítót, jelen álla­
sukban végleg megerősítette. A temesvári m. kir. pénz­
ügyigazgatóság Stverteczky Géza IV. oszt. adótisztel, 
a deltái kir. adóhivatalhoz III. oszt. ellenőrré, a vesz­
prémi kir. törvényszék elnöke, dr. Rupp Gyula díjtalan 
joggyakornokot, a veszprémi kir. járásbírósághoz segcly- 
dijas joggyakornokká, a debrcczeni magy. kir. pénzügy­
ig zgalúság Szarka Szilárd díjtalan kezelési gyakorno­
kot díjas kezelési gyakornokká nevezte ki.

Kitüntetés. Ő felsége Leipziger Vilmos nagyiparos­
nak és a magyar szeszterinelük országos egyesülete al­
címükének, a közgazdaság és nagyipar terén tett köz­
hasznú szolgálatai elismeréseiül, lll-ad oszt. vaskorona- 
rendet díjmentesen adományozta, Tranger A .osztály taná­
csosnak a közös pénzügyminisztériumban, végleges nyuga­
lomba helyezését saját kérelmére júxáhagvia neki z 
alkalommal, sok éxi lm e- sikeres szolgálatai elismeré­
séül a iiiiiiisztei i tanácsod < zimel jelleget adomá­
nyozta Jansrkoirilseit Mik-a oszlályl.uuoo-i */.mi- 
1111-1 és jelleggel felruházott es. kir. belügyminiszteri tit­
kárnak s a boszniai és beiv/.cgovmai országos kormány 
ideigl kormányíanáesósának a ko/.iis pénzngx miniszté­
riumban osztáíylunáesosi állomást adományozta.__

TÁVIRATOK.
Temesvár, ápr. 25. (0. E.l A hi ml/"járvány nagy­

mérvű uralkodása miatt az itteni liadteslparancsnokság 
az orezil'alvai és merezifalvai tartalékos katonákat az 
idei légvvergvakorlalokhoz való bevonulás kötelezettsége 
alól fölnivnlctte.

Zágráb, ápr. 20. (0. É). Bcáchovich Kálmán 
iniiii-ztvv ma ide érkezőit, hogy a Imi vál Inrtumány- 
gyiil - tárgyalásain részt vegyi n.

Becs, apr 26 (Az lű/t/elérlés tudósítójának táv­
irata 1 A kereskedelmi miniszter leiratot intézett a Fer­
dinánd északi vasul igazgatóságához, felszólítva, hogy az 
nj egyezség ügyében lehetőleg hónap végéig közölje 
cllintávozását. Az igazgatóság alkalmasint azt fogja rá 
ajánlani a közgyűlésnek, hogy ne fogadja el az egyez­
sége*.
Sí Róma, ápr 2lí. A «zonatus a va-uti lai -nlaluk 
kai kötött szorződésokot, rvndkivl'ili ülésben, 113 
szavazattal üti ollenélion elfogatlla.

Róma, ápr. 26. Utóbbi időben egész Olaszországban 
egvcllencgv gyanús betegségi esel nem észleltetett.

Róma, ápr. 2l>. A Sti-l'ani-i'igyiiüksőg jelenti e 
hó 24-röl Massanaliböl,Szuakimon ál: A masstuiahi 
helyőrség egy csapata április 21-én megszállotta 
Áriákéit.

Kairó, ápr. 20. (A Havas-ügynökség je­
lentése.) A franczia diplomácziai ügynök el- 
halasztolta lávozásál Kairóból arra a hírre, 
hogy az egyiptomi kormány ma itulilványt 
fog lenni a franczia kormánynak adandó 
(•légióiéi tárgyában, de tudatta egyúttal, hogy 
Int az indítvány nem lesz kielégítő, még ma 
este elutazik Alexandriába.

Páx’is, ápr. 2(1 A szenátusi választásuk alkal­
mával liordeauxban, Niortban és Páus-lnm három 
republikánus választatott meg. Dceazcs herezeg és 
Bouhaki tábornok kisebbségben maradlak.

Paris. ápr. 2(1. A franczia diplomácziai ügyvivő 
elhagyta Kairól és Alexandriába utazott.

Nis, ápr. 2(5. Az a lur. hogy Hisztics Oroszor­
szágban bármely küldetéssel meg lett volna bízva, 
merő koholmány.

Nis. ápr. 26. A sktipslina a Belgiummal kötött kon­
zulátusi egyezményt és kereskedelmi szerződést elfo­
gadta.

Athén, ápr. 2(5. Dclyannis meghívására az el­
lenzéki képviselők azt válaszolták, hogy siettetni lóg­
ják Athénbe való érkezésüket. A válság egyre tart.

Az orosz-angol viszály. 
Pétervár, ápr. 2Í>. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A hivatalos Karkas a kö­
vetkező figyelemreméltó sorokat közli: Irány­
adó körökben azt hitték, hogy a kusklti ütkö­
zet siettetni fogja az afghán kérdés békés 
megoldását s eloszlatását az északnyugoti 
határ dolgában támadt félreértéseknek. Ez a 
remény nem valósult, mert Anglia megvál­
toztatta álláspontját s a béke létrejöttél most 
már a pendzsehi kérdés megoldásától, ha­
nem Komarov tábornok visszahívásától teszi 
függővé. Ennélfogva mindinkább gyökeret 
ver az a meggyőződés, hogy a békés megol­
dás ralósz/niivé lenne, ha Oroszország meg- 
szállaná lleratot. Ha Oroszország ezt meg­
tenné, talán siettetné relé a nyílt ellenségeske­
dés kitörését, de másfelől meg jelentékenyen 
enyhítené a konfliktust, ha ugyan Anglia nem 
akar midenáron háborút. Itt már alig vonják 
kétségbe, hogy Oroszország rászánja magái erre 
a békét veszélyeztető lépésre, mint az utolsó 
eszközre, melylyel az angol kabinetet végle­
ges elhatározásra kényszcrilheli. — Krapotkin 
tábornok épen Herat megszállásáról tartott 
előadást csütörtökön a táborkar előtt. (N. 
Fr. Pr.)

Moszkva, ápr. 2(5. A Moskovski Wiedomosti 
utalva arra a körülményre, hogy az angol szövet­
ségre való hajlamot illetőleg egész Afgliániszlánban 
Abdur-Halimán cmir bizonyára egyedül áll. erélyes 

hangon szól az angol-orosz viszálg békés kicggcnli- 
tésc mellett és kiemeli, hogy mindkét államhoz 
méltó és valódi érdekeiknek megfelelő volna, ha a 
közöttük felmerült félreértés nem szakításhoz, ha­
nem megegyezéshez vezetne és mellőzhető volna a 
háború kitörése, melynek kimenetelét senki előre 
nem láthatja. Üdvös és tartós béke létesítésére ke.ll 
törekedni, melynek hasznáról mindenki meg van 
győződve. Minő nagy eredményt lehetne elérni, ha 
a nehézségek el volnának hárithatók és a czéllala- 
nul kimerítő hitt versengés helyett a két állam uj 
és jobb politikát inaugurálna, mely alapul szolgál­

hatna a létesítendő megegyezésre nézve. Ezt mind­
két állam egyaránt ^-demül rúhatná fel magának és

bizonyára hasznosabb volna, mint bárminő ex' íze­
lem. Oroszország és Angolország közt noin<-:d; < vy 
tül 1I1 vagv kevésbbé tűrhető modus vivendi volna 
létesíthető, hanem baráti viszony is. mely mindkét 
félre üdvösebb és hasznosabb, érdekeiket pedig hat­
hatósabban előmozdító lenne, mint a fegyverre! való 
elintézés. Már c gv ily megegyezés lehetőséi vel szem­
ben is nem kellene folyvást a kardot ««illetni.

Pétervár, ápr. 2ö. (Az Kggelértés tudó* 
silójának távirata.) Az Aurora ezimü lap arról 
értesül, hogy a kaspi tengeren Ilii levő csa­
patok élelmező parancsnoka a legközelebbi 
napokban Krasznovoszdszkböl A-zkabadba 
költözik.

Pétervár, április 2(>. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A katona-páti. mely­
nek befolyása egyre növekszik, az afgbán 
kérdés eldöntését sürgeti. Azt la tja, bogy 
minden további halogatás eredménytelen és 
fölösleges, mert az orosz engedmények mér­
téke változtatást nem tűr. Az engedmények ma­
ximuma a Xullikar-szorosról való lemon­
dás. Ellenben Pendzseli a khuski és mur- 
ghabi kerülettel együtt Oroszországé marad 
okvctetlenül. Mihelyt az első angol hajó az 
öböl felé közeledik, Komarov tábornok uta­
sításához képest meg fogja szállani Penzsdoht 
és Hérától. — Askabad és Da.-kepri közt 
távíró vonalat létesítettek.

Pétervár, ápr. 2(>. (Az Kgyeiértés tudó* 
silójának távirata.) A 20.000 főnyi moszkvai 
gránátos csapatot legközelebb mozógsitják.

Konstantinápoly, ápr. 20. (Az Egyet­
értés tudósilójának távirata.) A Sems ezimii 
perzsa lap szerint 1878 óla titkos szerződés 
van Perzsia és Oroszország közt. mely az 
utóbbinak megengedi, hogy az esetre, ha a 
turkománokkal vagy az angolokkal háborút 
visel, csapat all az At rak-völgyön ál vezesse 
Mérvbe vagy Héráiba.

Pétervár, ápr. 20. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Katonai körökben elterjedi 
hírek szerint az afghánok újra provokálták a: 
orosz előőrsöket. Komarov megparancsolta liszt­
jeinek, hogy pétervári utasítások megérkez­
téig kerüljék az összeütközés!. — Vladivos­
tok közelében hir szerint négy angol moni­
torI látlak. — Pénteken este hozta meg egy 
futár az angol kormány módosított kö­
veteléseit. Szombaton miniszteri tanácskozás 
volt, melynek eredménye döntő hatással hs-z 
a konfliktusra. A ezár fen kiríja eredeti 
követeléseit, de Komarov crélycsségében 
bízva, hajlandó a vegyes bizottság kikül­
déséhez hozzájárulni, mely bizottságnak az 
lenne feladata, hogy megvizsgálja Komarov 
és Eumsden jelentéseinek hitelességét s a 
vétkest határozottan desavouálja. — Giers 
azt ajánlja, hogy ha Anglia tovább is ma­
kacskor! ik. szüntessék meg a diplomácziai 
tárgyalásokat. — Suwalov Péter Staal kö­
vet állására aspirál. — Krapotkin tábornok 
Skobelev elveinek örököse, azt kívánja, hogy 
az angol kormány hiteljavaslata miatt fog­
lalja el Oroszország Hérától, mielőtt a hosz- 
szadahnas tárgyalások súlyosbítanák hely­
zetét.

Májusi előléptetések a közös had­
seregben.

Becs, ápr. 2fí. (Búd. Goit.) Az Armee Ver­
ordnungsblatt 20. száma ma közli a májusi előlép­
tetéseket a hadseregben és hadi tengerészet ben. Az 
ez alkalmi előléptetések száma nevezetesen a maga­
sabb rangokban, felette jelentékeny. Kincvcztetett 4 
altábornagy, KJ vezérőrnagy, 44 ezredes, 5ti alezre­
des és 80 őrnagy.

<J felsége báni Döpfner József altábornagynak, a ka­
tonai főtövvúnyszék elnökének kivételesen a tisztelet­
beli táborszernagy jelleget adományozta.

Kineveztettek:
Altábornagy okká: Weikard Ferenez a 31. gyalog 

hadosztály parancsnoka, lovag Danblebsky-Sterneck 
a liadisknla parancsnoka, Werner Anton várparancsnok 
Przeinyslben, Romunó Albert a 8. hadtest műszaki 
főnöke, vezérőrnagyok.

Vezérőrnagyokká a következő ezredesek: grél 
/)z/ő.xA'//-Trzebsmislitz a 74. gyal. ezredben, galantbai 
Galyáczy Tivadar a 9. lovas dandár parancs., báré 
G<1 yent. Ottó a 20. lov. dandár parancs., báró Hügel 
Sándor a 10. lov. dandár parancsnoka, berezeg Béka tt in- 
bit rg-Lippe Vilmos a 14. dragonvos ezredben, báréi 
Löhncysen. Hilbert a 12. lov. dand. parancs., lovag 
Pitt reich Anton az 57. gyalog-dandár parancs.. But­
terweck Gyula az 55. gy. dand.-parancs., lovag Baino- 
nigg János a 28. gyal. dandár parancs., .1 lörskits An­
tal a 19. gyal. dandár parancsnoka, Rést ersitz József 
a 11. hadtest műszaki főnöke, l og/ Gyula a 1 i had­
test műszaki főnöke, lehnsheimi Lehne Gusztáv az oszt. 
landwehrminiszt, katonai osztályának főnöke, Hertlein 
Mihály a 6. lov. dandár parancsnoka, Aletta Manó az 
1. hegyi dandár parancsnoka és lovag Koch Martin a 
13. tüzér dandár parancsnoka, az utóbbi tizenegy kine­
vezett meghagyatván szolgálati minőségükben;

Ezredesekké — a vezérkarban — a következe 
alezredesek: lovag Kerczek Keresztély, a 9. hadtest 
vezérkari főnöke, meghagyalván eme szolgálati minőség­
ben ; csáford-jobbaliázi Bulla Kálmán, a 33. sz. gya­
logezred vezérkari főnöke, Blaineezka Ágost, a zárai 
katonai parancsnokság vezérkari főnöke, lovag Gatten- 
berg Károk, a 48. sz. gyalogezred vezérkari főnöke é- 
Benkcsir-Porta Cotnasina lovag, szolgála11ételro ö fel­
sége katonai irodájában; — a gyalog-ez vttdász-fsa- 
patoknál Wellspaeher József a 64. sz. gyalog­
ezred vezérkari főnöke, Pandur Mátyás a 19. 
sz. gyalogezred parancsnoka, lovag Bischof/' Orestes, 
az 52. sz. gyalogezred parancsnoka, Rziha. Ede, a 48. 
sz. gyalogezred parancsnoka, Finke Ödön a tiroli \ a- 
dászezred parancsnoka, gorieai Bomicsics János, a 7.8. 
szánni, stragradi Stranszky Ferenez a 80. sz.. lovag 
Tersyh Antal a 63. sz., rauhenburgi Rauer Viktor a 
(50. sz., lovag Ploennies Ferenez a 23. sz., Krcipna 
Ferenez a 10. sz., llolzbatjh János, a 28. sz. gyalog­
ezred parancsnoka, lovag Theuerkauf Rudolf, a tiroli 
vadászezred parancsnoka, braccioforlc-i Bpiess Ágost, a
15. sz. gyalogezred parancsnoka, Alikessics A loll', a
16. sz. vadászzászlóalj parancsnoka, Behullrr Enni a 
8. sz„ Baumgartner Ede a 72. sz., Ili//:/ Károly, a 
24. sz. gyalogezred parancsnoka, Kurz Károly, a 17. 
szitum vadászzászlóalj parancsnoka, Suva Lajos, a 21. 
sz. vadászzászlóalj parancsnoka:

a lovasságnál a következő alezredesek : Pótra. Li­
liéi a 2. sz. dragonyos ezredben, báró .Mensheugen 
Ferdinánd a 14. sz. dragonyos ezredben, lovag Ko­
walski Staniszló a 6. sz. dsidás ezred parancsnoka 
lovag Wahlkampf Bernát a 11. sz. dsidás ezredben. 
Förster Hugo a 2. sz. dragonyos ezred parancsnoka 
Zwchl Jakab a 8. sz. dragonyos ezred paranccsnoka. 
boreói lovag Bordolo János a 11. sz. dragonyos ezred 
parancsnoka, gróf Lippe-Wcisscnfelél Rgmoml a 13. 
sz. dsidás ezred parancsnoka, lovag Eisenstein Kikliárd 
n 4. sz. dragonyos ezred parancsnoka, gróf Paar 
Alajos a 14. sz. dragonyos ezred parancsnoka, báró 
Mertens Károly a 3. sz. dsidás ezred oarancsnoka:
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a tii ti'rsi'gn cl a következő alezredesek: Travni- 
:vk József a bécsi tüzér-arzenál forgalmi felügyelője 

lln-ehck Venczel a 11. sz. hadtest lüzérezreil pa-
mvsnoka;

I ni ásza ki csupa lo/: ti ál a következő alezredesek:
Gi hit rn-Eginond Gusztáv műszaki és várépítési 

Klakúban, Tilczer Károly műszaki igazgató 
I 1 i'iizben, ki egyutlal a 9. hadtest műszaki főnökévé 
I veztelik ki. Vitéz-Sokolgrádi Gyurii* Mihály a tech­
nikai é- adminisztráló katonai bizottság 2. szakosztály 3. 
csoportjának főnöke, kineveztetvén egyúttal l'ólába mű­
szaki és várépítési igazgatóvá:

az I gészségügyi csapatoknál a következő alezre­
desek ; lenturini Sándor az egészségügyi csapatok pa­
rancsnoka ;

men telep-szakban: Dunnán Antal alezredes, a 
s.a k-'sfehérvári magy. kir. állami mén-depot katonai cso­
portjának parancsnoka;

Alezredesekké a vezérkarban — a következő 
őrnagyok: Wiener Lajos, a 1!>. gyal. hadosztály vezér­
kari főnöke: donnersbergi Hofmann Ágost, a hadbiztosi 
tanfolyam tanára: Varescsanin Marian, a 9. gyal. had­
osztály vezérkari főnöke, lovag Huss Hermann, a ill. 
sz. gyalogezred vezérkari főnöke, egyszersmind a 74.

gyal. ezredhez tétetik át, meghagyatván a vezérkari 
állományban, V.zeyda Ferencz, a lemborgi lovas hail- 
o-zialy vezérkari főnöke és Schraml Emil, ki egyszers­
mind a közös hadügyminisztérium 10. osztályában szol­
gálattételre van rendelve;

./ gyalog és vadászcsapa toknál a követ­
kező őrnagyok: Hörl Ferencz a 8ű-dík sz. gya­
logezredben a (12. sz. gyal.-ezrcdhez, rheinhöveni Kircli- 
giirer Gyula a tití. gyalogezredhez. Skrobanek Fcrdinánd 
n 71. sz. gyal.-ezredben az 51. sz. gyal.-ezredhez, Reut- 
ter György a 98. sz. gval.-ezredben, wallesbergi Nowy 
Kde a 71. sz. gyal.-ezredben, Boicsetta Vilmos a 79. sz. 
gyal.-ezredben, Sehmoczer Adolf a 48. sz. gyal.-ezred- 
iicii, Schilhawszky János a 99. sz. gyal.-ezredben, Hör­
ner Adolf az 52. sz. gval.-ezredben, \\ iesner Janos a 
7u. sz. gyal.-ezredben, Rungg János a 7. sz. vadász­
zászlóalj parancsnoka, Wewelly Adolf a 72. sz.^ gyalog­
ezredben a 34. sz. gval.-ezredhez, Farinaim Frigyes a 
Uk sz. gyalog-ezredben a 2. sz. gyalog-ezredhez, I ligák 
F. le a 75. sz. gy alog-ezredben, oítvai lovag Ileskovich 
Alajos a 111. sz. gyal.-ezredben, Mikies Mátyás a 711. sz. 
gval.-ezredben az 55. sz. gyalogezredhez, Sptirny Adolf 
a 22. sz. gyalog-ezredben, Wiktorin Mór a 98. sz. gya- 
|. /rcilben, lovag Dvlevszkv Antal a 80 sz. gyalog- 

ben, Feyl Ferdinand a 97. sz. gyalog-ezredben a 
49 -z gvalog-ezredhez. Faitner Ferencz a 100 szánni 
g.al ••.'-ezredben, nagyváradi Haranyay Sándor a *-vk sz. 
x ada-zz.i'zlóalj parancsnoka és ílöebsmann József a I.
-/ vadaszzászlóalj parancsnoka;

a tova-sáiynál a következő • rnagyok: gróf Geldern 
K. i >U az. 1 sz. huszárezredben. feUöőrsi Farkas Sán- 
doi a 1(1 >/. huszárezredben, Illés Miklós a 7. sz. Ini- 

. ír. > Ibi n. lindenbachi báró Korners Hugó a 2 sz. 
ulámi.-' Zredben, Károly Gyula a 10. sz. huszárezred­
be:. Ma . hirt Konstantin a 7. sz. ulánusezredben, Kovách 
1-tváu a 13. sz. huszárezredben, a nagy-daádi lóállitás 
depot parancsnoka:

a tüzérségnél a következő őrnagyok: lipptorfi No- 
wotiix Károly a 8. sz. nehéz ütegosztály jiarancsnoka, 
l’e'er Jakab a 13. sz. nehéz ütegosztály parancsnoka,
1 t'umeutritt Venczel a 9. sz. hadtest tüzérezredben, IHier 
Gu-ztáv a 27. sz. nchézütegosztály parancsnoka, Geyer 
Ferencz a bécsi tüzérségi arzenál átvételi bizottságának 
elnöke, Hrobny Károly a 20. sz. nehéz idegosztály pa­
rancsnoka, Allizár József forgalmi felügyelő a bécsi ar­
zenálban, Volkmer Ottomár a 8. sz. hadtest tüzérezred­
ben a katonai földrajzi intézet technikai szakaszának el­
nöke, lovag Strommer Mihály a 7. sz. nehéz idegosztály 
parancsnoka és Mollik Henrik vártüzérségi igazgató 
Triesztben;

a műszaki csapatoknál a következő őrnagyok: 
lovag Feith Károly, műszaki igazgató Dolnja-Tuzlában, 
kineveztetvén egynttal Komáromba műszaki igazgatóvá; 
lovag Primavesi Fcrdinánd műszaki igazgató Gráczban, 
Pickel Frigves műszaki igazgató Innsbruckban, Lauer Ja­
nos a 2. sz. műszaki ezredben;

az egészségügyi csapatoknál a következő őr­
nagyok : Dotzauer Maiiéi 1. sz. egészségügyi szakasz pa­
rancsnoka bécsi I. sz. helyőrségi kórháznál:

a katonai építészeti igazgatás tiszti karánál 
hontzidai llonczak Patrícius műszaki igazgató Linzben;

a méntelcp-szakban: Hügel Ferencz őrnagy a bá­
bolnai m. kir. állami méntelep katonai osztályú pa­
rancsnoka ;

a hadsereg-állományban a következő őrnagyok: 
báró Mühlxverth-Giirlncr szolgálattételben a hadi levél­
tárban és Nobile de Majneri József, Ferdinand toskánai 
nagyherczcg kamarása.

Őrnagyokká a vezérkarban a következő első oszt. 
századosok: lovag Gaiszler Rudolf, Leveling Károly, lo­
vag I»'Kivert Arthur, gróf Collenberg-Bödigheim Rüdt 
Weiprecht. Fischer-Colbrie Lajos, Barkassy Béla es Ma- 
koviczka Alfons;

a gyalogságnál és vadászcsapatoknál a követ­
kező’első őszt.'századosok: Gürtz Gusztáv, Götz Brúnó, 
Ilivé-Westen Norbert. Piskorsch József, Grünberg Jenő, 
(ívozdanovic Antal, Gzernin Mór, Reinisch-Sonderbiirg 
Károly. Reisky Henrik, Kapinski Antal, Galliuméi1 Al- 
i • : t. Neurnayér József. Tour Ferencz. Hochenadl Hen- 
IRlmidein Gusztáv, Sturm János, Sehaschl Lipót. Kar­
ín : Károlv, Suchomel Gusztáv, felső-eöri Pyrker Viktor, 
Morini József. Ki zisch Károly, Kocher János, Noeth Ru­
dolf. Mavwerth Károly. Nauh'eimer Ferencz, Heldmann 
J-.zsi f. V-uaucr János, Steinbrecher Viktorin, lovag Froscb- 
m.ii:->ch ibcnhof F.duárd. Kholler László, gröl Suardí 
Emil. l.aisher Viktor, drappéi János;

a lovasságnál következő első oszt. századosok: 
Pam :• Henrich. PitrolT Tódor, Gráf Károly, Meixner Jó­
zsef. gróf Spaur-Burgstall János, Scherenberg Mór, Ma- 
tuluv Rudolf, Obst Alfréd. Krauchenburg Lajos, Anderle- 
Sylor Robert;

a tüzérségnél a következő első oszt. századosok: 
Thür János. Krarner Mór, Spinka Ede, Keler Hugó, Lavék 
Timotheus. Schaffer Mátyás, Zeidner Ferencz, Ccnna 
László, Kányái írek Ferdinand, tiillman Ernő, Bencsch 
Gottfried, Weikert József, Schiess Felix. Zieglmayer Ká­
rolv, műszaki csapatoknál első oszt. századosok: 
llccs l'ülöp, Michna Lajos, Brason Ödön, Csípek Josef, 
Schlossarek Alfréd, Rechbcrger Manó;

az egészségügyi csapatnál első oszt. százados: Zappe 
Ferencz. a szekerész csapatnád: Lehnwaldeiii-Lehner 
Miládv első oszt. százados; a katonai építészeti tiszti­
karban : Steinmann Antal Löszt, százados; a méntelepi 
szaknál: I. oszt. századosok: Bobay Gyula és Tichy 
János; a hadsereg állományban: a következő I. oszt. 
századosok: Kncusel-Herdlieska a budapesti tiirpararies- 
uokságnál. egyidejűleg kineveztet vén térparancsnoknak 
Banyalukába és Kutshera Károly térparancsnoknak 
Lincz.be.

Tiivúbbú kineveztettek: a vezérkarba 10 első oszt 
százados: a gyalogságnál 100 első oszt. százados,
I lő másodosztályú százados. 170 főhadnagy és 1 Í8 
hadnagy: a vadász-csapatoknál: 2 másod, osztályú 
százados. 17 főhadnagy. 10 hadnagy; a lovasságnál: 
.31 első oszt. százados. 25 II. oszt. százados, 31 főhad­
nagy : a tüzérségnél: 37 első osztályú százados, 
■\‘j másodoszt. százados, üti főhadnagy, f>0 hadnagy: 
a műszaki csapatoknál: 3 első oszt. százados, 5 
masod-oszt. százados. 10 főhadnagy; az aöí.v-ezred- 
ben: ti másod-oszt. százados. 1 főhadnagy, 8 had­
nagy; a vasúti és /áeiYú-ezrodbon: 2 másod-oszl. 
százados. 4 főhadnagy: az egészségügyi csapatoknál: 
1 másod-oszt. százados. 1 főhadnagy. I hadnagy: 
a .«zekerés..'-csaliátoknál: 2 első oszt. százados. 2 
m -ud-.i-z!. százados. 13 főhadnagy. 2 hadnagy: a 
y,/s;r/'iíi'si feliivvelőségi szaknál: 1 másod-osztályú 
százados: a hadsereg-állományban: 1 első osztályú 
százados. 7 másod-őszt. százados, 1 főhadnagy : a 
inéntelepi szakban: 3 első oszt. százados, A másod­
ik-/; százados és I főhadnagy.

A tartalékban kineveztettek valamennyi fegyver­
nemnél összesen 41 főhadnagy és 30 hadnagy.

A haditengerészetnél kinevezlcttek a tengerészeti 
ti, :;, "'ben sorhajókapitányokká: Grancicli Péter, Alm- 
sicin Ágost és Sleeher Frigyes fregattakapitányok; — 
f re«»a 11 a ka pitímyok k á: lovag l.eluiert Józsct, Rarlli Ka- 
iv,;- i toscnzwcig Vincze. Murin Mátyás korvetlakapita- 

• .. t.orvetta-kapilányokká: lovag Rousseau uTlat -

poncourt Károly, lovag Pöltl Károly, Khittel Vladimir I. 
oszt. sorliajú hadnagyok; továbbá kinevezlcttek: 9 első 
oszt. sorhajóhadnagy, 10 másod oszt. sorhajóhadnagy,
12 sorliajóluulapród.

Végül kinevezlcttek: Bmekmiiller Lajos alczredos- 
hadbiró, ezrcdcs-liadbiróvá és a katonai főlörvényszek 
előadójává; az I. oszt. főtörzsorvos dr. Podrazky József 
vezérfuorvossá: a másod oszt. katonai föhadbiz.tos For­
mánok Bruno 1. oszt. had főbiztossá; a katonai hadbiztos 
Hlnlansky Sabbas 11. oszt. főhadbiztossá.

*

A rendeleti lap második ma megjelent száma a 
következő változásokat jelenti:

lilátz József vezérőrnagynak, az osztrák honvédelmi 
minisztérium ezimzetes osziálvfőnökének, ő felsége a Li- 
Ilótrend lovagkeresztjét adományozta. Thuercelili Reiche 
Vilmos, ezredes a 8. sz. iilánus-ezredben, a nyugalmi állo- 
mánvba vétetett át. Kineveztettek a következő miiszukkarbeli 
ezredesek: Herrenschivand Frigyes műszaki igazgató 
Przemysl-bon, a 3. hadtest műszaki főnökévé; Hart­
mann Hugó, műszaki igazgató Komáromban, a 7. had­
test műszaki főnökévé; lovag Peche, Károly, a technikai 
és adminisztráló katonai bizottság 2. osztálya 1. szaka­
szának elnöke, műszaki és várerődilési igazgatóvá Prze- 
myslban; .Yordenaui Beck Oltó, műszaki igazgató 
Púiában, a katonai bizottság 2. szakosztálvánák főnökévé 
és Klaar Kristóf őrnagy műszaki igazgatóvá Krakúban.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, ápr. 25. (0. É.) A száj- és körömfájás 

uralkodásáról szóló hírek alaptalanok. Temesmegyében 
jelenleg semmiféle ragályos járvány nem uralkodik a 
háziállatok közt. Csupán métely lépett föl szórványosan 
a deltái és verseczi járásokban, hol ügy év előtt több 
ezer juh hullott el benne.

r Becs, ápr. 2(1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Értéktőzsde. Lanyhább boulevard-árfolyamokraés gyen­
gébb frankfurti esti árfolyamokra kedvetlenül nyílt meg 
a vasárnapi tőzsde, de ihogszllírdiilt az irányzat a Reu- 
ter-iigynökség kairói jelentése következtében. A speku- 
láeziónak mindazáltal nem volt vállalkozó kedve; az 
üzlet ennélfogva csekély maradi s csak liitelrészvény 
és magyar járadékra szorilkozotl. A gözhajózási részvé­
nyeket olcsóbban kínálták, de a valuták erősebben tar­
tották magukat.

Jegyezlek : Oszlr. hitelrészvény 280.90—281.70, ma- 
yyar hitelbank 280.25—280.75, unió-bank 75.50, tar­
tományi bank 97.10—97.25, bankegyesület 99.90—100, 
osztrák államvasul 299.70—299.40, déli vasul 130, _Ká- 
roly Lajos-vasut 25(1—255.75, elbavölgyi vasul 170- - 
1(39.75, Ferdinand északi vasul 2375, dtmagözliajózási 
társulat 459 —458, tramway 213—213.50, doliány-rész- 
vénvek 100 —100.50, májusi járadék 80.80—80.75, ma­
gyar aranyjáradék 91—93.70, magyar papirjáradék 
89.75 -89.80, osztrák vöröskeresztegyleti sorsjegy 15.50, 
20 frankos arany 9.97, német birodalmi márka 61.70 - 
61.75.

12 árakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 281.55, 
Magyar hitelbank 280.50. Tartományi bank 97.10. Al- 
lamvasut 299.40, Károly Lajos vasul 255*60. Tramway 
213.25.J Osztrák járadék 80.77. Magyar aranyjáradék 
93.95. Magyar papirjáradék 89.70, Német birodalmi 
márka 61.72.

Zárlat után: Osztrák hitelrészvény 281.50—281.70, 
magyar aranyjáradék 93.95—94.

Hélutáni forgalomban: Osztrák hitelrészvény 281.20 
—281.30.

Becs, ápr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Gabonatőzsde. Magasabb newyorki jegyzések és az 
esöbiánv felett (való általános panasz következtében 
a mai vasárnapi forgalom határozottan szilárd irányban 
nyílt meg. Lanyha budapesti jegyzésekre azonban tete­
mesen gyengített irányzattal zárult. Haza őszre 9.69 
forinton indult, csökkent 9.62 forintig és zárul 
9.62—9.64 forint. Köttettek: búza május—júniusra 
9.42 9.40 Irt. tengeri május—júniusra 6.80 (5.79 Irton. 
zab őszre 7.04—7.01 írton. Rozs május—júniusra 7.04 
—7.01 írton. Továbbá: haza tavaszra 9.44 -9.46 írton, 
tengeri július—augusztusra 6.86 -6.88 írton, zab ta­
vaszra 7.85—7.87 liton, rozs őszre 7.90—7.95 írton.

Becs, ápr. 26. (B.C.) Azosztr.-magyar bank állása 
április 23-ról: Bankjegyforgalom 350.050,000 toriul 
i+ 2.870,000 Irt), ezüst Í28.255,000 írt (—712,000 Irt), 
arany 60.30-4.0IX) Irt (+ 2,000 Irt), devisák 10,059,01X1 
fi t (+ 4,000 Irt), láreza 115.554,000 fi t ( + 5.022,000 írt), 
lombard 27.515.000 írt (+ 562,000 frt), jelzálogkölcsön 
87,819,000 forrint (+ 11-9.000 forint), záloglevél-forga­
lom 87,117,(XX) frt (+ 244,000 írt.)

ÜZLETI HETI SZEMLE.
II. rész.

—- április 56.
Lisztüzlet. (Az Egyetértés tudósítása.) Múlt héten 

a vevők kedvtelcnségé s teljes tartózkodása folytán igen 
osekélv forgalom volt. Az elszállítások legnagyobbrészt 
régi kötésekből folytak, inig újabb üzlet alig említésre 
méltó terjedelemben jött létre. A bél második feleben a 
buzapiacz kissé javult ugyan, a minek azonban a mi 
ezikkünkre nézve egyelőre nem volt semmi hatása. Az 
utolsó alkalommal itt jegyzett árak változatlanul tartot­
ták magukat, nem mintha a hangulat kedvező lett volna, 
hanem mert a gyárosok csak igen csekély készlettel ren­
delkeznek, s igy egy ideig még bevárhatják, tekintettel 
a még mindig lén forgó politikai nehézségekre, valamely 
uj fordulat bekövetkeztét. Korpa iránt eléggé élénk ke­
reslet volt: e czikk árszcrinl nem változott1 

Átlag következő árak jegyeztettek a bét végén:
sz.___0 1____ 2____3_______ 4____ 5 6
frt. 18,80 18.20 17.40 16.60 15.60 14.60 13.80

7 8 8«/a _ 83/4___ 9_____ F G
12.80 " 11.80 10.80 9.60 8.20 4.90 4.—■

100 kilo után, összsúly tiszta súly gyanánt.

Gabonaforgalom a lefolyt héten.

ápr. 19-től -'(Ox'jpir kir. 
ápr. 25-ig va»ut

Us/t.-magy. C*.kir. szab. Cs.kir. szab. Össze- 
állarn- tli'li Dutiagftih.
va-.ut vasút ; Intsillnt i

Kendermag nagy kínálat mellett 12.50—13 írton 
kináltatik.

Szilva valamivel kedvuzübb irányt köveiéit, de na­
gyobb forgalom nem fejlődött. Elkelt 188-1-iki szerbiai 
szokványára 7.50 Irton, boszniai 85 dbos 10.50 fiion, 
okt.—novemberre boszniai 9.75—10 írton, szerbiai 9.25 
—9.50 írton kilónkéit.

Szilvaiz. Mintegy -100 métermázsa kelt el csendes 
irány és változatlan árak mellett; szlavóniai 17—17.50 
írton, bánsági 15—16 hton kell.

Paprika mintegy 120 métermázsa hozatott fel es 
adatott el a következő árakon: Igen finom 55—60 Irton, 
első minőségit 36—40 fi ion, másodrendű 27—30 írt, vá­
logatott csöves 42 írton kelt.

Borkőben a hozatal e héten igen csekély voll, né­
hány kis téléi került forgalomba, mely változatlanul kelt 
cl; első minőségű 77—80 Irton, másodrendű 65—68 
írton kelt.

Gabacs néhány száz mélermázsa 1. rendű 16.60 fo­
rinton kelt; II. rendű 12.50—14 Irton, 111. rendű 9 10 
írton adatott cl.

Méz lanyha és 4 írttal olcsóbbodott; 25 írton kí­
nálták.

Viaszban a hozatal csekély; rozsnyói másod kézből 
142—143 írton kelt el.

Disznózsírban a forgalom meglehetős nagy volt. Az 
árak nem változtak. Elsőrendű városi áru hordóstul 52.77 
—53 írton, hordó nélkül 51.50 írton kelt.

Szalonna megtartotta árát; vidéki szalonna 1 írttal 
drágult, 42 írttal fizettetett; elsőrendű asztali szalonna 
44.50—45 fiion, füstölt 49.50—50 Irton kelt.

Faggga lanyha irányzat mellett 40—40.50 írttal je­
gyeztetett.

Rcpezeolajban az üzlet jelentéktelen volt. A keres­
let csekély, a készletek azonban szilárd kezekben van­
nak és azért az árak fontartják magukat. Kétszer fino­
mított 32.50—33 írton kelt.

Lenolaj szilárd; jegyzési ára 32—33 frt.
Petróleumban a forgalom korlátolt, a készletek cse­

kélyek, az irány csendes. Nagyban 23.50—23.75 Irton, 
kicsiben 24 Irton kelt; belföldi termék 22.75 fiion ada­
tott el. . .

Olajpogácsa valamivel szilárdabb 300 mmázsa kelt 
el 5.45 hton.

Gyapjuüzlet. (Goldmann és Engel ezég tudósítása az 
Egyetértés részére.) A néhány hét óta az itteni pia- 
ezon uralkodó nagy üzleti csend, az uj nyirésig aligha 
fog javulni Három hét óta csak mintegy 150 mm. báes- 
tnegyci egynyirelü 55—56 Irton és 150 mm. ezikkelv 
timá'rgynpjii 30—31 Irton kelt 56 kilogrammonkint. A 
külföldi piaezok iizluli jelentései szintén kedvezőtlenek. 
Fésűs gyapjuáruk minősége legnagyobbrészt, el vannak 
hanyagolva, minélfogva áraik is nyomottak.

Kézmü-, norlnbergi-, rövid- és dlszmü-áruk. (Loip- 
ker Manó és Gyula ezég tudósítása az Egyetértésnik 

részére.) Az ámkelcl április második felében tetemesen 
javult, sok vevő ugyan nem jelent meg a piaezon, de a 
kik megjelentek, az utazókkal együtt meglehetősen élőnk 
forgatom! idézlek elő. A készpénzbeli üzlet egyenlő ma­
radt a tavalyi ez időszakbeli üzlettel. Szövőfonálnak, 
stearin-és paralin-gyerlyának, ólain- és velő-szappannak 
igen csekély keleté "volt. A fizetési viszonyok kielégítően 
javultak, mi némely ámezikkben való szükséglet mellett 
bizonyít. A fizetésképtelenségek még mindig gyakoriak. 
Jobban kellek karton, kartoiikemlök, vásznak, kanavák, 
asztalnemű, fehérnemű, gallér, kézelő, nyári nadrág­
szövet, harisnya, kapeza, keztyii, nyakravaló, glacé- 
keztyű, kastor-derekak, pamut és czérna-csipke, bimzé- 
sek, ’ evőeszköz, alpakka-ezüst, horgaczél, angol orsó 
ezérna, selyeinszallag, guminilabdák, kefeáruk, bélyeg­
zett játékkártya.

Élelmi szerek. Halasi és társa ezég jelentése az 
Egyetértés részére.) Barom/L T’iaezunk e héten a 
háromliak minden nemében bővelkedett, de minthogy a 
fogyasztók nagyobbrészt már csak a fiatal fajokra rellek- 
táliíak, vén lu'dak és tyúkok, melyek különben a forga­
lomnak főtárgyát képezik, sürgősebben kináltattak, 
mely oknál fogva nevezek fajok árai valamivel gyengül­
lek. Tojás. Az üzlet helyzete múlt jelentésünk óla semmi 
tekintetben sem változott, mérsékelt hozatal és gyenge 
forgalom jellemzik az e heti üzletel ; az árak különben 
szilárd irány mellett a hét első felében semmivel sem 
változtak, a bét végén azonban, midőn a szállítmányok 
sűrűbben érkeztek, az üzlet csekély árcsökkenéssel zárult. 
Vaj. Élénkebb szükéglel mellett a kereslet kedvezőbb, 
és a forgalom a mull hetinél terjedelmesebb volt, a 
mennyiben az e heti üzletben nemcsak a kitűnő, hanem 
a jobbféle közép fajoknak is jó keletük volt, úgy hogy 
a múlt heti árakat könnyen el lehetett érni. Jegyzéseink 
következők : Eleven hizlalt hidak 5—5.50, maglók 
2.60—2.80 frt : eleven fiatal libák 3.50—4 Irt : vágott 
libák 4.70—5.20 Irt; tyúkok 1.25—1.50 írt ; csirkék 
70—1.20 frt : kacsák 1.30—1.50 frt : pulykák 4.50—5 
frt párjával. Friss tojás 49—50 db forintjával. Vaj első­
rendű 90—95 frt ; másodrendű 75—80 frt ; olvasztott 
vaj 90—95 frt; burgonya 2.60—2.70 frt : vörös hagyma 
4.25—4.75 frt ; foghagyma 19—20 forint ÍOO kilo- 
grammkiul.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég jelen­
tése az Egyetértés részére.) A lefolyt hét eredménye 
nem volt igen jelentékeny, miután a vidéki megrendelők 
gyéren folytak be, és a helyi forgalom, mint rendesen a 
bél-negyed alatt, szintén gyenge volt. — Czukor. Foly­
ton szilárd hangulat mellett az árak e héten 1 forinttal
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Budapesten útazállíttntott az í. cs. kir. szab. diiiiagózlia- 

józú-i társaság hajóival métermázsánkint:
30628, Rozs 4661, Árpa 98, Zab 21377,Búza

—, Külön!'.Tengeri 2U76>, Kepc ze —, Liszt
< Isszcsen 77529.

Hüvelyes vélemények és termények. (Az Egyet­
értés tmlősitása.1 Az e beli üzlet nem sokat különbözött 
a mull hetitől,csak néhány czikk után volt jobb kereslet.

Hab kevés kell cl, és pedig nagy fehér 8.25—8.50 
Irt, törpe 10—10.25 Irt, barna 7.25—7.50 frt, tarka 6.50 
—6.75 írton.

Lenese üzletiden; zsizsikes 7.50—8 frt, zsizsikrnen-i 
les 9 12 Irt.

Borsó kevés van, ára 8.50—11 frt,) melyet szívesen
megadnak. „ , . „ „ c,

Köles nyugodt irány mellett oláhországi 6—6.2o Irt,
magvar 5.75—6 Irt.

ÁÖkskása szilárdabb, ára 11-12 frt, hántolt 1 
írttal drágább. , .

.Uuhannag nagyobb kereslet mellett 6.a0 /.oU Irt 
jegyeztetik. .. .

diák meglehetősen kevés van már, kék 28 30, szürke 
25—26 írtra lartatik.

emelkedtek, az ajánlatok a gyárosok részéről gyengék 
miután ezek rövid idő múlva jobb árakat várnak. A ki­
vitel — leginkább Olaszországba —• e jobb viszonyok 
daczára is jelentékeny volt, mert ott rövid idő előtt 
felemelték e ezikktv a vámot. Nem kevésbbé halott c 
szilárd hangulatra, hogy az idén a répatermés Ausztria- 
Magyarországon 30—10"/o, Németországban 10—15%, 
Fraucziaországban 15—25%-al kevesebb lesz; lm ez 
adatok tényleg valók, a jövő idényben túltermelésről szó 
sem lehet és további áremelkedések még előbb fognak 
bekövetkezni, semmint várták. — Kávéban az üzlet 
csendes volt, finomabb fajok előbbi áraikat megtartották, 
mig alsóbb rendű brazíliai fajok keveset hanyatlottak.— 
Rizs. Olasz fajok jobban kináltattak és az utolsó jelen­
tésünkben említett árjavulási ismét elvesztették. — Ran­
gon fajok azonban gyérebb behozatalok folytán szilár­
dabbak. — Fűszerekben az idényhez aránylag a for­
galom gyenge és inkább árcsökkenésre hajlandók. — 
Déli gyümölcsük változatlanok. Jegyzőnk: Czukor 
finomított 35.50—-36.50 irt, mézlel 34—35, Koezka 37.50, 
pilé 33—33.50, sárga jegecz 44, fehér 54, helyben, fo­
gyasztási adó nélkül.

Sertésüzlet. (Az Egyetértés tudósítása.) E héten a 
sertésüzlet igen nehézkes lévén, az árak estek. — Heti 
átlagárak: magyar szedett 260—320 kilós 43—44 kr, 
180—240 kilós 42—43 kr, vén 300 kilónál nehezebb 
40—42 kr, vidéki 41—43 kr; az átmeneti forgalomban 
szerbiai 40—42% kr, romániai 39%—41'/2 kr. kilo­
grammonkint. — Takarmányárak: uj tengeri 6.75 
forint, árpa 7.30 írt, Kőbányán. — Helybeli sertés- 
állomány: Április 17-én maradt 89,290 db. Érke­
zet!: az alvidékröl 1219 db kövér és 126 db rtidug. 
Szerbiából 1167 db, Romániából 1827 db, a magyar ál- 
lamvasutakon 3237 db kövér és 5652 db rüdeg, vidéki 
41 dl), összesen érkezeti 13,269 db. — Elszállittatotl: 
a felvidékre 217 db, Becsbe 2315 db, Csehországba 
828 db, Misloviezon ál 84 db, Ruttkán ál 363 db, buda­
pesti fogyasztásra 2746 db, kültelki fogyasztásra 200 db, 
a magyar álhmivasuton 41 db, összesen 6794 db, ma­
radt 95,763 db. A részvényszállásokban 17,300 db ser­
tés hever. Az egészségügyi és átmeneti szállásokban e 
hó 17-én maradt 5223 db, érkezett 1167 db, romániai 
1827 db, elszállittatotl 1371 db, maradt 6846 darab, és 
pedig 2932 db szerbiai és 3864 db romániai. Az egész­
ségügyi szemléknél január 1-töl összesen 442 db sertés 
vonatott el a fogyasztástól és adatott át technikai ezé- 
lokra.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
-> Az erdészeti pavilion utasítása alkalmával ma 

a vállalkozó Neuschlosz Ödön és Marczell ezég egy 
kis ünnepélyt rendezeti, melyen az erdészeti szakbizott­
ságon kívül részt vetlek a kiállítás elnöke, Matlekovits 
Sándor, Selmienr igazgató, Balogh Vilmos titkár, Ncndt- 
wich főmérnök, Warga számtanácsos, Gcrlóezy Károly, 
Weckerlo Sándor, a sajtó képviselői. A társaság az er­
dészeti pavillonbnn gyülekezett össze s itt Neuselilosz 
Marczell Bcdő Albert országos főerdőmesternek átadta 
a díszes erdészeti pavillont, melyet Bedö Albert, mint

az erdészeti bizottság elnöke, köszönetét fejezve ki a 
tervező Bukovies Gyulának és a vállalkozóknak a pon­
tos kivitelért, át is vett. Az átvételt a Boba-féln nagy- 
vendéglőben kedélyes ebéd követte, mely alatt Matleko- 
yits Sándor, Bedö Albert, Kaik Zsigmond, Neuselilossz 
Ödön és Marczell, Gcrlóezy Károly, Wockerle Sándor, b. 
Splényi Ödön és mások mondottak sikerülj l'elköszön- 
töket.

-= A kiállítási orsz. bizottság tegnap tartott 
ülésében jóváhagyta a Matlekovits elnök altul a ki­
állítás ünnepélyes megnyitására vonatkozólag javasolt 
programmed s egyszersmind egynémely közelebbi teen­
dőre nézve intézkedett. Erre Matlekovits elnök kinyilat­
koztatta, hogy ez utolsó ülése a bizottságnak a meg­
nyitás előtt s felhasználja az alkalmat, hogy a bizottság 
tagjainak szerény közreműködésükért meleg köszönetét 
nyilvánítsa. Az elnök élénk éljenzésével ért véget a né­
pes ülés.

— Az első virágkiállítás május 10-ke helyett már 
4-én nyílik meg.

= A külföldi hírlapírók fogadása. Matlekovits 
kiállítási cincik meghívására ma a kiállítás igazgatósági 
épületben megjelentek az irók és művészek körének, a 
hirlapirűi nyugdíjintézet igazgatóságának es a h>városi 
kiállítási bizottságnak képviselői, hogy a _ külföldi 
sajtó képviselőinek ünnepélyes fogadói sóira vo­
natkozó módozatokat megbeszéljék. , Elhatározták, 
hogy mindenekelőtt a bécsi Kon kordiának meghivó 
küldessék, melyszerinl annak tagjai testületileg láto­
gatnák meg a " kiállítást — legalkalmasabb időpont erre 
mindeneseire*- pünkösd volna. Ezenkívül az irók és mű­
vészek köre képviselői meglazultak, hogy a fogadási 
ünnepélyre vonatkozólag részidős programme! dolgozza­
nak ki s azt egy későbben tartandó értekezlet elé ter- 
jcszszék. A főváros képviselői cgyérlelmülcg kinyilatkoz­
tatták. hogy részeikről mindent meg fognak lenni, hogy 
a külföldi sajtó képviselői méltóan fogadtassanak és 
budapesti tartózkodásuk minél kellemesebb legyen.

= A hírlapírók és a kiállítási bizottság. A bu­
dapesti hírlapírók ma délelőtt egy őket érdeklő házi 
ügyben népes értekezletet tartottak az írói körben. Az 
értekezlet tárgyának elintézése illán szóba kerülvén az 
az eljárás, melyét a kiállítási bizottság egyes közegei a 
sajtóval szembún tanúsítanak, az értekezlet megütközé­
sének kifejezése után bizottságot küldött ki. melynek lei­
adatát fogja képezni az ezután felmerülő hasonló ese­
tekben a sajtó együttes eljárását kezdeményezni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Az Időjárásról. A budapesti központi időjelző 

hivatalos beli jelentése szerint az időjárási tényezők 
jelen állásában a jövő hétre ennek elején és vége tele 
csendesebb, melegebb és szárazabb időt várhatni, mely 
a középláján esőkkel, itl-oll zivatarral változó, szelesebb 
s kissé bűvösebb lesz.

í A korltnlozal víz- és fürdő-rószvónytársulat
ma délelőtt tartotta meg rendes közgyűlését gömöri 
Szentivóinyi József elnöklete alatt. Az igazgatóság je­
lentéséből kitűnik, hogy Koritnieza fürdülátogalóinak 
száma évről évre örvendetesen szaporodik, mert inig 
1873-ban, midőn a fürdő kezelését megkezdték, a láto­
gatók száma csak 521 volt, 1881-ben már 1020-an 
látogatták meg e rendkívül egészséges vielékii fürdőhelyet.
A nagyobb forgalomnak megfelelően a szobák száma 
267-tel szaporillntoll. A társulat <- 11 év alatt telt be­
ruházásai 23,200 Irtot lesznek. A lefolyt év tiszta nye­
resége 4642 frt 32 kr. Az igazgatóság indítványozza, 
hogy ez összegből az alapszabályok érlehnében 15 szá­
zalék szabályszerű levonás illán", minden részvényre 7 
forint osztalék fizettessék ki. A jelentés tudomásul véte­
tett s az igazgatóság indítványának elfogadásával a fel­
mentvény úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bi­
zottságnak megadatott. Ezután <lr. Orinav József körü­
lnézni íiirdőorvos indítványára az ásványvízforrások be­
foglalása. azoknak vogyelonizésc, továbbá egy újabb 
csárda felállítása ügyébwii véleményes jelentéstétel végett 
egy bizottság küldőiéit ki. Végül elnöknek Gelléri Szabó 
Jáiios, alolnüktiek dr. Végli Arthur választatván meg, a 
közgyűlés véget ért.

* UJ tízforintos sorsjegyek. Fiume város, mint a 
Presse írja, cgv koiizorczimmnal, melynek tagjai az. osz­
trák általános hüét-baiik, Erlanger és íiai, Salzlmcli test­
vérek ezégi'k Majna-Frankl'iirtban és Rie-btor Izidor ezég 
Berlinben, egyezményt kötött, mely szerint a nevezett 
város 3J mUÍiös kölcsönt vesz föl az emlilelt csoporl 
állal. A kölesein, mely 4.1 százalékot fog kamatozni, 50 
év alatt törlesztetnie') s 3/5,000 db 10 forintos sorsjegyek 
állal iinanezirozandó, úgy, bogy a konzoivzinm 25,(MM) 
sorsjegyet azonnal tartozik átvenni, 125,000 dbot pedig 
egv év alatt. Az egyezmény végein ényessége- azon­
ban még a magyar törvényhozás jóváhagyásától függ.
E műveletben a letéti bank 25 százalékkal, a másik 
bárom ezég mindegyike 15 százalékkal vesz részt, a többi 
30 százalék bécsi és budapesti ezégek közt oszlik meg.
A sorsolási terv szerint az első évben bárom búzás lesz, 
50,000, 35,000 és 20,000 forint fünyereménynyel, az 
ezután következő 19 év mindegyikében két húzás, az 
utolsó 30 év mindegyikében egy búzás lesz az e'i'nlitelt 
főnyereményekkel.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák tartományi bank, mint táviratilag 

már jelentettük, tegnap este tartotta negyedik rendes 
közgyűlését. Az igazgatóság jelentése szerint az intézet 
a múlt évben élénk tevékenységet fejtett ki s több na­
gyobb társas-üzletei részint megkezdett, részint hévég­
iéit. E társas-üzletek eredménye 524.000 forinttal ha­
ladta meg az előző évi társas-üzleti eredményt. A ren­
des banküzlet a lefolyt évben is gyarapodott. A végered­
mény azonban a ezukoripar terén beállt válság követ­
keztében, mely az előző év vége léié az értékpapírokra 
általában nyomasztó hatást gyakorolt, csak mérsékelten 
múlhatta felül az előző évi összercelményt. A tiszta nye­
reség a until évben, mint már említettük, 3,001.781 fo­
rintra rúg, minélfogva az igazgatóság azt indítványozta, 
hogy a levonamlók levonása után részvényenkint 14 .1 
frank fizettessék, a fenmaradó 38,515 forint pedig uj 
számlára vitessék át. A közgyűlés a jelenlést tudomásul 
vevén, a mérlegel jóváhagyván és a nyereség feloszlá­
sára vonatkozó javaslatot elfogadván, az igazgatóságnak 
és felügyelő bizottságnak a felment vényt, megadta. Az 
igazgatóság indítványa, bogy a részvénytőke 100 millió 
frankra, vagyis 40 millió forintra szállitlassék le*, mit 
máraz 1884-ik évi közgyűlés is elhatározott, ele- a kormány 
jóvá nem hagyott, élénk vitát kellett, mely a bank- 
kormányzó ama kijelentésével végződöd, bogy a 
kormány remélhetőleg figyelembe veszi az azóta 
megváltozóit pénzügyi viszonyokat, s a határozatot 
most jóváhagyja. Erre a közgyűlés az erre vemal- 
kozó alapszabály módosítási javaslatot eltagadta. Az igaz­
gatóság indítványozta továbbá, hogy az alapszabályok 
61-ik szakasza, mely szerint a részényesok már a köz­
gyűlés elölt felvehetik a szelvényre eső összeg legfölebb 
üi százalékát, töröltessék, szintén hosszabb vitára adott 
okot, mely azzal végződött, hogy az igazgatóság a úan- 
e-zia részvényesek kívánságához képest ezt az indítványát 
visszavonta. ’ Miután azonban a kormányzó kijelentette, 
hogy a kormány az egész alapszabályváltoztalás jóvá­
hagyását esetleg e szakasz törlésétől teszi függővé1, az 
igazgatóság felhatalmazlak)!!, hogy az alapszabályokból 
mindama stiláris módosításokat meglehesse, melyek a 
kormánynyal való tárgyalásoknál szükségesek lesznek. A 
közgyűlés" Skene, Mirbach gróf és Soybel igazgatósági 
In,rali és Thomami és Adensanor váltóbirálúk megválasz­
tásával ért véget.

** A budapesti előlegező társulat ma délután 1 
órakor tartotta Vili. rendes közgyűlését ZuUschck Ala­
jos elnöklete aluli. Az igazgatóság jelentése szerint a 
társulat yiult l!V* üzleti eredménye, a nagy verseny da­
czára, kielégítő. Az év folyamán 486 darab ékszer zá­
logra 115,221 frt, 628 db értékpapírra 78.088 forint s 
30 db árura 2302 Irt kölesön adatod s az év végén a 
kölcsönök összege 44,314 forint 90 kit led. A bevétel 
168,551 frt, a kiadás 167,160 frt 32 kr. volt, a kész­
pénzmaradvány 1391 fii 37 kr. Árverés az egész évben 
kétszer tartatott s 43 tárgy került eladásra. A tartalék­
alap 2080 frt 46 krra rúg. A tiszta nyereség 1334 frl 
38 kr, melyből a részvényeseknek osztalékul 6 százalék, 
vagyis összesen 1200 frl fizettetik ki, s a szelvények 
már holnapiul kezdve az intézel pénztáránál beváltai­
nak, a fenmaradó 134 frt 38 kr pedig a tartalékalap­
hoz csalollalik, miután ugv az igazgatóság, mint a fel­
ügyelő bizottság az őket hiHllető "-zV-Uékrúl ^mond­

tak. A közgyűlés a jelentést helybenhagyta s a felment- 
vényt megadta. Végül a felügyelő bizottságba a régi ta­
golót újból megválasztották s ezzel az ülés véget ért.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Ehrlich Jónás 
bej. kereskedő Lembergben, Weiner Saje borkereskedő 
Sadagurában, Lcrner Móricz kereskedő Eperjesen, Zareo- 
vicli Antonio kereskedő Triesztben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 26. —

Gabonatőzsde.
(Vasárnapi forgalom.)

Készáruban ma, a gabonacsarnok zárva maradván, 
nem volt üzlet.

Határidőüzlet gyönge magánforgalommal folyt le, 
az irány nyugodt maradt. A magasabb newyorki gabona­
áraknak és a folyton száraz időjárásnak ma nvm volt 
hatásuk a tőzsdére. — Kötteted :

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 9.43, 
9.44, 9.45, 9.16, 9.45 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 6.30 
6.32,és 6.30 Irton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm 6.50 
6.48 Irton.

Déli 12 árakor zárainak:
Szokványbuza tavaszra................................

» őszre .......................................
Tengeri május—júniusra............................

» július—augusztusra................... ... .
Szokvánvzab tavaszra ...................................

Káposztarepczo augusztus—szeptemberre

9.20—9.25 
9.43—9.45 
6.30—6.32 
6.48—6.50 
7.45—7.50 
6.63—6.65 
132-13).

Értéktőzsde.
(Vasárnapi forgalom.)

A mai értéktőzsdei forgalom szilárd irányt követelt 
ugyan, de az üzlet gyenge maradt. Osztrák hitelrészvény 
280.9(1 -281.60 közt ingadozván, maradt 281.40-dn, ma­
gyar aranyjáradék 93.77.J-IÖ1 93.90-ig, magyar leszámí­
toló és pénzváltóbank 79.25-ön köttetlek. Másban nem 
volt forgalom.

12 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 281.40—281.50, magyar aranyjáradék 93.87Í— 
93.90. " ' __________

NAPIREND: ÁpriUs 27-én.
Naptúr: Hétfő. — Római kiüli.: Zita szűz. — l’rot.: Anasz 

láz. — Görög-orosz: (April 15.) Krcszczcmz. — Zsidó 
új ár 12.) Sémi böjt. — Nap kél 4 ó. 52 p.. nyug. 7 ó. 4 p 
— Hold kél 5 ó. 18 p. nyug. •!• ó. 2 p.

Horvút miniszter fogad d. e. 10-tül <1. u. 2.
A lcópviselilház ülése d. c. 10 órakor.
A magyar tudományos akadémia összes ülése d. u. ? 

órakor.
A kiállítási panoráma társulat közgyűlése d. c. 11 óra­

kor a jury épületben.
A magyar mérnök- és épitósz-egylet mii- és középitési 

osztályának ülése d. u. 6 Órakor.
Az országos méhészogyosülot méhész-estélye d. u. r

órakor a Köztelken.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e 

10 fi. a régi városháza tanái-stcnnéb-m.
Szudán! karaván az állalkertbcn egész nap. Belépti dij a 

rendes.
Vörtis-koroszt Erzsóhot-kórház • Buda. déli pályaudvar kö­

zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—11J óra 
között.

Nemzeti múzeum: természetrajz és népismetár d. c. i’­
ll. II. 1 Ó. _

Gazdasági és tanazormnzonm a Köztelken d. C. 10—1-
és cl. II. 2—1.

Egyotomi füvészkert az üllői utón d. e. 8—12 és d. u. 
2—1 óráig.’

Muzonmi könyvtár d. C. 9-től d. u. 1.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár il. ti. -í—8.
Állatkort nyitva egész nap.
Margitszigetre liajéf indul óránkint.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

Elhaltak névsora 1885. április 25-én.
A „tátik J. I'. 38 é. kilő n. VI. szc/vita-tér 10. hasbúrtyalob 
Rákos II. K. 32 é. Itália IV. k. zöldfa-u. 26. gümcíkór.
Ili-rezeg .1. 53 é. ügyvéd IV. k. Sebestyén-tér 7. agyhüdés. 
Bolgár It. 21 é. liivt. leánya IV. Havas-u. 7. tüdőbaj.
Bayer Ö. 2 é. bivl. lia I. k. Altila-ii. 131. roncsoló toroklob. 
Leehncr L. 6 é. kertész 1. 1. k. városmajor-u. 08. agykérlob. 
Szabó M. 18 é. naps/..-nő IX. k. gyep-u. 23. tüdővész. 
Vcszerle M. 78 é. II. k. aggápolda tiidölob.
Beisz M. 40 é. naps/.. VII. k. akáczl'a-u. 5. tüdővész.
Juillicska B. A. 57 é. VII. k Vörösmarty-u. 5. tüdőlob. 
Broseczky M. 55 é. naps/.. VI. k. lőporlúr-u. 8. tüdőlob. 
Bársony ".I. 2 é. hirlapiró I. II. k. fő-u. 56. tütjölégdag.
Fuchs A. 37 é. naps/.. H. k. kapii.s-u. 45. tüdőloB.
Bwharcsik B. 23 é. kőnyouulász II. Toldy-u. 19. tüdőgümt! 
lleckcr Gy. 75 é. isk. iga/.g. IV. gr. Károlyi-u. 8. tüdőlob. 
Masznrok" A. 71 é. 111. k.. kórház tiidőgűinő. 
l-.lmaw'r B. A. 66 é. özv. III. k. Lajosni. 123. szivhüdós. 
Sinkó J. 42 é. naps/.. III. k. Lajos-u. 164. röglüni halál. 
Babán I. Rí é. kőműves IX. k. liliom-u. agylmrtyalob.
Laky K. 32 é. útról tüdővész.
Sz.iKsz.av Gy. T. 67 é. napsz. V. marbahajtó-u. 5752. agygutil 
Dudás II. Á. 43 é. Pölitm. neje útról kinierülés.
Kölnisch J. 56 é. asztalos lakáslalan tüilfivész.
Koliany A. 30 é. napij/.. VII. k. szövclség-u. 25. orbáncz. 
S/.aJiadai Zs.‘ 36 é. cseléd VI. Teré/.körut 23. tüdővész.
Koller M. 18 é. cseléd IV. k. váczi-u. 13. égés.
Nagy B. Lajos 36 é. bérkocsis Vili. koszoru-u. 27. tüdővesz. 
Vokái-z S. 56 é. czipész útról tii'dővész.
I'eszéki J. 27 é. háziszolga VII. k. dob-u. 56. veselob. 
___________ ,

NYÍLT-TÉR.
A nagylíereskedö- és iparos urak

vasúti-, hajó- és postautánvételeit
legelőnyösebb feltételek mellett leszámítolja 331

a pesti magyar keresk. bank utánvét-
les/.ámiloló osztálya Dorottyn-utcsa 1. «». földszint.

A négyszög és a kör azon alapelv. melyre én cgv égi­
szen eij sc.aliási rendszert épitellcm. Hogy ez a rendszer he­
lyes és minden követelménynek megteld, arról sok száz 
elismerés tanúskodik, nedveket az általam szerkesztett és 
kiadott le Első magyar divatlap» elöli z.effíi küldöttek be nekem. 

Minden rnha, melvel szállítok, ezen általam szerkesztett
...... lellek ulán s/.abalnák. A ruha szorosan tapad a testhez
s mindamellett igen kényelmes. A szorosan álló ruha kétszer 
annyi ideig viselhető. Kz.cn s/.abásmóli magában foglalja azon ed­
digi probléma megoldását, hogy formáját állandóan megtartja.

Ajánlom a in. tiszldt közönségnek szabó-termemet ruha- 
szükségleteinek fedezésére. Szilárd szolgálat, olcsó árak. ez 
jelszavam. Nagy választék mindig a legújabb divata szövetek 
és kész úri ruhákból. Krauaz Lipót fia, Budapest, kígyó­
ul,v.a 3. szám. Minták és árjegyzékek ingyen és bérmentve 
küldetnek. ___________  _ ____ ____ _____________94C

Teljes végeladás.
A francain kertészet

NOEL A. és TÁRSA, Kristóftór 6.
tisztelettel közzéteszik, liogy l'rancziaországba való vissza­
utazásuk miatt raktáruknak egész növénykészletét koniferák- 
ban és önijkEiild fákban, bokrokban és kis cserjékben, min­
dennemű dísznövényüket és gyümölcsfájukat, (rózsafáit és 
viraghagymáit, valamint nagymennyiségű folyondárokat le- 
szállilott árak mellett eladják. Kicsinyben való eladás mén 
csak néhány napig. ________*286

ÍGÉRVÉNYEK SgS.tSÄI TISZA SOttSJEflYKE
ilia a fit rs Ih'K'c'ü. — Viclicki mejireiicli-lénok ulánvóttel. 1327 
icou iiilányos kamat mellűit az egész írtukig mimluimemU «őre- 

•'lull n jugyokru ú. úlkuii|ia|iirvkra. A kölcsön r«zlotbcB u visszafizethető.

Bank- éSYáltóbáz ERMEÍA, H, Badapcst, V. Dorottya-ntczaj. 
IzinhazSTÍmülatsagökT

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi I). 22. Havi b. 22. 

Budapest, április 27-én.
ODETTE.

Színmű 4 fdv. Irta V. Sardou.

Személyek:
Clcmnout gróf Szacsvay 
Clemnont U). Bercsényi
l'hilippe
Hédimnél
Oliva
Morcot

Náday 
Latnbár 
Szigeti I. 
n Lányi

i



mm .

;:;»

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, ÁPRILIS m. .uöfjf

Frontcnac Ilctényi
De Mcryan Mihálvfi
V'alanfon Kőrösmezei
Nariissu
Cardeilhan licnedvk
Don Ignatio Egressv
Eustachc Faimii
Guillaume Pintér
Joseph Szilágyi
Szolga Sántlia
Odette llelvev 1.
IJ»': rangt'-rt* G Csillag T.
lí.irón ■ Molnárné
Juliette II Lánczy 1.
-Morisotné I.eiidvayné
Olga Vízvári né
Sarah Gvörgyné
. Yiige|jnné: Abzegi 1.
llerczcgné Békessy 1.
Rerthm k a Rajnai G.

K ezdetv 7 órakor.
Holnap. :í prilis 28-án.

IŰ inh Margit.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Budapest. április 27-én.

Az operulióí.7 zárva van.
Holnap, április 2H-án.

Turullá Emuia k. a vendég-
játókául;

uncos vadász.

NÉP-SZINÍIÁZ.

Budapest. április 27-én

Az ördög pirnlúi.
Látványos hollós ág. ém-Li.ei, 
láni'zczal és zenével. .'I lel 

és lő képijén.
Szöuléi vek:

Albert
Maglóin:

Heringuinos
Baby las
Rodrigue/.
Bernadillo
Izabella
Hoh. istennője
Sára
lligaro
Mareeline
I ő pinezér
2-ik .<
1- ső liordár
2- ik
1 -síí alguazil
2- ik o
3- ik
■í-ik
Ix oívsinárosné 
Kis koré-miié

2-ik ’ »
Orvos 
Kores in áros 
I-sö diák

Sik G. 
Újvári
Kies
Komáromi
Szilúgvi
Tóth

Ligeti I.

I'árt •nyiné 
Hónai
Ágostom B.

Hortobágyi
Fognrusi
Nnrezisz
Marton
Hinter
Asztalos

Szelei zki Iá.

Kezdete 7 órakor.

Holnap, április 28-án. NEMET SZÍNHÁZ.
UGYANEZ. Budapest, április 28-án.

A bé< íi an der Wien tagjai­
VÁR-SZINHÁZ. nak hetedik össz-vend'ígjá- 

t'-ku. Zimaier A. közreműkö­
Rudapest. április 28-án. dése mellett.

T e d ó r a. Gillette von Narbonne,
tlic- Sfr ariEcneang'firin.

! *r.iM)a 4 felvonásban. Operette 8 felvonásban.
Kezdete 7 órakor. Kezdete / órakor.

VILLA BELIiETUE

i/la nagy hangverseny
:t 8(i. sz. IniiTi I)-">j»!‘i]f*r-r»;lo cs. kit*. gyulogezral zcnc- 
kiint által Iingni: kamnster itt- vezetést1 alatt.

Kezdete 0 órakor. 1290

Kezdete 7 órakor.

£I.1.C31IM1
Ma hétfőn. április 27-án.

JAKOBSEI X 1 o n a
német-dán énekesnő és

o (leri/elc-rsitlód J'c/féide ('ihr Mt(rrríflrs). 
O-tneers rsalád a zenész-elown l'rize és leányai Iimi súcIő- 
aiíása S/eiit/er ,/il;»i /-neki • Oln.k'is. fia/zrr rs Sin alz 
dm-Uistáh l ixubh.i l-iiiinl’i k.túiio rvklorn.i . lepte. I I97

B ‘2!<>:/.<‘I <v-i j <;í-á.

lí.il.irk-i.ú.ui ' " • *• 1-.zivil /őrónisi /. iizoiili'l/lir/.
és az |". .:!■ ••• /. I ill-I ti/. in!. .XI tililoin.: vira iiozni. 
hoj Vemet-, í'ranczla- <N Anyalovnzáf/ha lett üzleti

-•ív Vais- "zpcr.rz.i. ■ui'VT/r.'B n,vai*£zs.*AiKzs-ttmiam. ueuzn

iitnmáról visszatértem, hol semmi költséget i.em kiméivé a 
legkit illőbb tehet '.-eket szerződtettem a teiátlitás tarta­
mára, csakhogy továbbra is biztosítsam magamnak a n. é. 
közönségnek eddig irántam tamisilott kegyét. Van szerencsém 
egyúttal aj in licész-túrsnnát/om első csoportjának tárgy­
sorozatát közzétenni.

Pénteken, május 1-én :

MARTENS Fanny, ALEXANDRINE és 
OLGA tesvérek.

Eredeti franezin, német, tyroli hölgy
De InTORRE Klara kisasszony

német jelmez-énekesnő. — Vasárnap, május 8-án 
RÜCK Nándor ur, bécsi énekes komikus. 

Kedden, május ó-én :

A gyorsan rajzoló clown RICHARD nr 
5 idomított ludj aval.

Szenzacziós eddig még nem látott mutatvány. — Az újonnan 
szervezőit magyar

HÖLGY-QUARTETT első fellépte.
Pénteken, májú.' 8-án:

Lei/naf/i/obb idom itüsi rsoil a. Loch'hord ur 
•V -idomított törpe eíephnntjiivitl. 

Különösen meg jegyzendő: A clown-elephant „Hu bbu kutya- 
nngyi’ágban. — Csütörtökön, május I4-én :

I’i/iiu; i/rrln Ih n ! Eddig elérhdlnn!
DARE H. Steward, egylábú tornászó a nyújtón, 

DARE T a m á S mimikussal együtt. 
Szoiiibaton iiiai'is Hi-.in

RICHTER ADOLF és VILMOS
Németország első é |i g|<dib I...... ikus lánczosai és énekesei

I hin-.i.' .1 szép M'liisiiin. Berlinben 2|lll-sznr adva

OLIVEIRA Hermina urhölgy
maiidolin-mövésziiö és olasz énekesnő. Szerdán, június 8-án

BELLINI ur, illusion 1st a.
Iirasiliai udvari művész, lovag slb. Pénteken június o-én

The Three Revell Brothers.
The most WundeiTiilI Double Somenersault and Acrobativ 
Artists in tbc World. A lesteyaknrlat terén ez ujnemii mu­

tatványok Budapesten még sohasem voltak láthatók.
A licittel; óra: lYtholg 7 l'rt. páltdi/szé/e V l'd. fenn­

tartóit inig I írt 20 l;r.. In menet 70 ír.
Kiváló tisztelettel SOMOSSY KÁROLY.

Előbb váltott jegyek, melyek csak Hanton dohány tőzsdéjében, 
sugár-ut Ó2. sz. alatt kaphatók: J< nnlartott boly 1 Irt. be­

menet (SU kr., belépti családjog'/ ö személyre) •> Irt.

IDŐJÁRÁS április 2ß. regg. 7 órakor.

.‘I I telei lit i ic rí mai it/íjó fisnak.
Ettnipáhan : A > pr - '.-> 7.ót—7'a k-uilinens észak- 

nyugali, a nagy légnyomás 7G5—700 an lél elin 
bon van. Az idő közén-Etirúpában változó felhőzettel, nőve- 
ke lő meleggel töblmy:i zár.-.z

liazán'chnn: Héikekti. i. ben nyu^ dias. nappal 
erősebb szelek mM!. M a m ! !-..>!myire «.■ ■■ i.ngp-hb a 
légnyomás pedig északnyugaton kevéssel kisebb lett. Az elő 
nyugaton derült keleten változó felhőzet lel, közben derűs, 
mindenütt --zára/, meló:* Fgi háború y l- u - i- Orsóvá n volt.

hi hí tűs a ,/o/u idöri.

nappalra, éjjeli felbözés vár-llazáiiíhitn Unit 
ható, lielvenkii.t zivatarral

i-inlézIZ tárirat! jch uh

Állomások
>r:Ííi':s

BUl

Arad ..... 1 .
Be-ziercze . . . .
Beazterczcbánya. . . . 
Rllüapt -I....................

02.9
03.!
58.8
011.5

N V 2

©
©

X 12.1 —

+ ! ; j -
-

csa|

Vi'i
t U;tornya.................... 59.8 NV 2 -F 10.2 — l.-y
Dcbn /• a................ 01.5 DNY 1 + -ill —
Eger.......................... 02.3 DNY 2 — Kü

Kmd
Eszék.............................
Fiaim .......................... 05.5 EN Y 2 + 11.5 - — válj
Késmárk....................... —
Keszthely .................... 00.8 — + 10 1 — En\
líolozsvéi 02.9 NY 2 + 8.5 —
M igx n-.Mv ir ............. Cm 1 K 1 l.i.u — —
Műin los-Szigct. . . . 02.7 1; ii — __
Nagv-Envcd ............. 59.4 K 1 + íi._
Nogy-Szébcn.................
N • i ni ....................

03.1
01.U

Ix 2 J. j 1 __ — köj

Or-.va..........................
!’■ 1 30V0.......................

05 9 
02.8

D '' 2 
NY 1

+ i o —-
+ la. —

—
KM

Sebneczbánya .............
Sopron .........

D 5 + 12.2 ’ — m
S/ itiiiár-Ncineti .... On.7 DK 2 + 15.8 — —
Szeged .......................... — — — i — kol
Szep-i-Szt-György. . . 00,5 . © + ISII — — ain
Szolnok........................... 00.9 EK 2 + 14.7 - —
Temesvár....................... 0 i 5 D 2 + k; — — .Ul

Trencsén....................... 57.5 DK 1 + Fill - K I
Ungvár .......................... 00.0 ÉK 1 + 1 - hál
Zágráb...........................
Ilécs............. ..................

VrV D 1
ÉK 1 + 1 í . —

11 .<■
leljBregenz........................ 5s.ll EXY 2 + 1; n —

Lesina..............................
Pofit.................................
Prága..............................

0 í .2 
08.3 
50.9

K 2 
DK 2

+ io,í —
+ i :.7 —

ii

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimévcl cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegtiij is fizetendő.

I 1. H. 1. Új
r~\ M71 Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélheli 

tudakozódásokra pentosan válaszolunk, ha a szükséges porta- 
bélyeg bcküldctik, és a hirdetés alatt álló kis szám köziiltctik.

íiN>‘ Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg be küldetik.

G. H. J. 2098-nak
1 vele van a főpústán posta 
r- lanté. Diói

X. X. Szeretlek.
Leveledet nem kaptam meg. 

eddig minilenült kerestem. Óh 
ha igaz hirdetésed úgy Írjál 
c/imenne csak annyit. Iiogv — 
j-.| A távolból. 1U2K

A kérdezett szám
VI. kerület Baj/.íi-utcza 4 sz. 
nem Király-utcza. ÍOM

Mariage.
Herr von ll'ili' ni Adel. Vier­
ziger. sucht Mangels liekaimt- 

I halt, auf diesem Wege eine 
l.eheiisgetährtin. Sie kann Miid- 
- hen oder kimleilose Wittwe. 
und bis vier ■ ■/ Jahre alt sein, 
Conh- -hui I, l.lcl kein llmili r- 
mss; Mitgiü im Wertlie von 
dmmalhumh rtlausend Gulden 
aufwärts gewünsclit. Ehrliche 
nicht aii'uiyme Anträge unter 
Adalbert 3- an Rudolf Müsse 

in Wien. I Scilcrslatte 2 er­

beten. Vermittler ausgeschlos­
sen. Discretion verbürgt. 1313

Házeladás
Közel a fővároshoz Nagy-Ma- 

j roson lloldampli István által, 
egy ház öt szoba, konyha üve­
ges veranda, szép kert jó kilá­
tással. — úgy egy ház 3. szoba 
csinos kerttel szabad kézből 

I eladó. 1034

Különféle bútorok,
dió valamint bikkfából, szőnye­
gek. lámpák, képek és tükrök 
csak május l ig minden elfo­
gadható .iron el,adatunk, l.'jvi- 
lág-iilcza I. II; Ivani-ute/.a sar­
kall I emelet 2. ajtó. 132.") j

2 darab használt
nagy lakaréklüzliely 2 3(H) 
személyre eladó. Közelebbi i'el- j 
világositás kapható a kiadóid-1 
vatalban. 103" i

Ritka alkalom!
A un elailu Imtorok pedig 
I finom háló szuka, I ebédül 
szoba, 3 szalon garnitúra az 
egyik bordó atlasz lékeli-gyöngy­
ház kerettel és liibb rendbeli 
bu orok eilyenként vapy egy­
szerre minih ii elfogadható áron 
csakis május l ig kaphatók. 
Kristóffór 8. földszint ll'JO

Eladó hetilap.
Föld vagy bá/.birtokért cserébe 
adok egy a legbiztosabb alapon 
álló hetilapot, melynek évi tiszta 
jövedelme Ő000 ó'itozer) frt és 
kis utánjárás mellett 8 10 ezer 
írtra emelki dik. E lapot eluta­
zás miatt készpénzért is olcsón 
eladom. Bővebb értesítési ad a 
kiadóhivatal.

Több száz darab
legkitűnőbb nemesilelt Rózsa­
fájuk. idei és tavalyi olt­
ványukban. Nagy - R ók 11 s-
nte/.a Hl-ik számú kertben 
ót) kill'd I frt 20 krig kaphatók.

ggio-M

Újpesten
' I 1/ kCdV' /.ő li .lételel, lm I-
ü li eladú1 Htivubbet a kiadó 
hivatal IBIT

Eladó I
liilili vzi'v csciTpszárilú

deszka
Hol •- megmondja a kiadólii vatal.
memtmimmmmasits

Alkalmazást kvrvs
Ajánlkozás.

Házilaiiitouak. Írnoknak, lel- 
iigyelőnek, ispánnak vagv rak- 
lai'iioknak szerény feltételek 
mellett helyben vagy vidékre 
a jánlkozik egy. azalgyiniuisiiim 
4 osztályát. lanilúképezdiT é-s 
a kassai m. kir. rétmester-is- 
koln l-ső lanfolvaiiiát jó. illetve

Lilim.- slkc rcl vég/. 1 25 éves.
ag li.lt in 1 b‘l jii bizonyilvá-
iiyuk birt- ■iái) iii lévő fiatal
ember llár >111 nyelvet beszél.
a cs kir u ezrednél szám-
vcx . altiszt volt kir közjegyzői

VZUI irodában 2- \ ig
1 alkalmaztat .11 rasa csinos és

Bei io j a .(■■Intők e lap ki-
•.... hivatalé 1.1 II á z 11 a íi i tón
rzim alatt éretnek. 2127

E>ey jobb családból
való özvegy asszony mint tár-
salkodóiiő dka mazást keres.
Levelek a ki ulóliivalalliozczim-
zcnilők «özv egy asszony Ilin
cziui alatt. 2129

E»'y tokoson meg­
hízható jómódú ember alkalma­
zást keres mint házfelügyelő, 
vagy ehhez hasonló állásra 
ajánlkozik. Az illető biztosíté­
kot is képes letenni. Bővebb 
felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

20! Ili

Gyermekek mellé
vagy gazdagszonynnk kínálko­
zik tikár helyben, nkar vnl kre 
tisztességes; családhoz egy la- 
I a tla I középkorú iiő, »< 
kelt járadék mellet!, lióvehl.i t
a l.indóhivalal 20111
Egy fialni özvegy
nő, kinek egy 0 éves li.i van 
mint házvezetőnő vagy kul­
csárnő óhajt alkalmaztatni vala­
mely magas ur házánál. Léve­
lek «A. A.» üzim. 20411
Egy tisztességes ma­
gános iirhólgy óhajt alkalmaz­
tatni szerény feltételek mellett 
egy magános urnái, vagy ur- 
bölgynél. Bővebbet a kiadóhi­
vatal 2138

Lakás és bériét.
A budapesti kiállí­
tás tartamára mától kezdve

ut
licj.ii att.il luM: zmt. :i é . 
a/ Andr.o-v-uton (súg 
I őO—3 írtéit szén i '".< nl,;i.l kiadó 
In' / iinitva a kiszolg.il.i-I - 
mélyéi t semmi mellék i írandó- 
rág nem kívántatik C- .l.iduk 
és lársasiigok jelentékeny en­
gedményben részesülnek Ho- 
•i'iiijcrger és Iái inát l.'dx’o-- 
otvza 23 sz. földszint. 10 »2

bereu le ell szoba és konyha I
u ,í|us I-:■'•! • /eptemlii-r végéig

’±'i

•bbel a kiadóinvata 
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Oktatás.
Zskolnszóki elnök
nak l.e.-MS ligvelmében Egy 
yakorlatilag kitűnő sikerrel 

torozott szoba 1-ső emeleten a működő nős r. k. vallásu tan-; 
király-iilczái. ni kiadó. R Aebbc: képv-.ti-tt cicim néptanító és 
a kiadóhivatalban. 1082 oki. tornalaniló ki lobit éve-1
------------------------------------------- ikon át mint állandósított köz-1

ségi őszi ilvlamló működik és 
kinek neje képesíted kisded- 

. ncvcbiiiő. oliajt olv város vagy 
rendezeti nagy vina szőllö és községben tanítói állomást, hol

..... 1"V;1 J11 I‘V“8' I,c1 é-m k k,-..l..l.ix„d.,t nvitm
áron .bérbe adandó Bővebb érdemes lenne, különösen hol
tudósítást nyerhetni Nagymező- 
utcza 14 sz. I emelet 3 ajtó 
szám 1027

Kiállításra két bu-

A Gellért hegyon
egy minden kényelemmel I.

Kfilönfále.
Néhány ezer forinttal

rendelkező csinos, fiatal, 
mű- I j.i egy a főváros- 
veit bau több év óta
legélénkebb helyen fennálló

üzlet átvétele iUtal biz­
tos jÖVŐt alapíthat magá- 

« nak. — Bővebb 
felvilágosítás levélileg adatik 
«G. II. J. 2008« által. 2098

:tokkal. Csak komoly ajánlalok 
I kéretnek «komoly szándék- 
■ alatt a kiadóhivataíboz. 21 ló

2000 írttal társ
kereste!ik egy évi 3—!■ i-;- r frt 
tiszta jövedelmet hajló válla! 
hoz. Egy másik társ 10.000 irt 
befektetéshez való tőkével k-.re- - 
telik egy Európa és Amerika 

I minden államában szabadalmat 
nyert találmány gyártásúin'/.. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 21 Í2

A császár-fürdő
sz-'p I, itorozott lakások külön 1 kö.-elélivn - y báróin személyre

némi ex I segélyt kapna Neje 
még a női kézimunka lanilásra 
is vállalkozliatik Bővebb fel- 
vil igosiláslnvnjt a kiadóhivatal. 
2128

Orvosoknak.
Jártas fogorvos óhajt egy egye­
temes orvosludorral. ki tisztes­
ségesen bútorozott évi lakáson 
kiviil jó helyen, még legalább 
1000 Irt készpénzzel rendelke­
zik. fogászali műterem alapilása 
végett szövetségbe lépni. Az 
illető a foghúzáshoz szükséges 
mindennemű szerekkel, eszkö­
zökkel és gépekkel teljesen fel 
van szerelve és bir az ezen 
szakhoz szükséges tapasztala-

Ssiilósznő.
Ligety Júlia. Budapest, stáczió- 
utcza 40. első em., ajtó 2ö. 717

Egy, 24 év
óta fennálló és legc/.vlszerűbben 
berendezett üveg. porczelkiii é; 
tükör kereskedéshez egy bce-.'i- 
letes szakember mint társ ken" - 
telik 8000 vagy 4000 forint 
készpénzzel, az üzlet a tulaj­
donos előre haladt évei miatt, 
vagy ha vevő találkozik, örök 
áron is megvehető. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 93)

Aitru- es,;-

Első budapesti népkert
\ II., kiiisíi ilnli-iilczil 10. sz.

ii kert é«z-u (ezíivul .•sy.finlM'ii.

.Ma. hétfő, (li'lutiiii ti lóriikor szabad beme­
net műllott

kíATOMAI ZENE-ELŐADÁS
Báró Lé-pliier 80. sorc/.red zenekara karmester Hayek J. 

Csütörtökön: Rá ró Stubcnrauch 80. sorezred zenekara
karmester Hayek J.

Pemeken május 1-én reggeli 6 órakor nagy májusi ünnepélz
hemciictdij ő0 kr.. és feljogosít minden vendéget egy ételre és 
egy pohár Mirre. nagy lánc/.uiulatság. reggel 9 órakor egy óriási 
léggiiml) felemelkedése. Előre váltott jegyek 40 kr. minden tőzs­
dében kapható, a pénztárnál őO kr.. tSle IHZy lUlOüal Zene-tlÖdllá»-

Jó italok és magyar ételekért kezeskedik
tisztelettel

1301 ERLESBECK ANTAL,
logadós és tulajdonos.

\ liftr tzóp Aliul1 i'M'í-
liz idő !

EN CSILLAG ANNA

nz Drifts hajjal a nagyiTilviiui kü/' ntézne; luiloinftúra hozom. 
I> "’y óllal mi frllalt hn|iiiivis7tü poinálót. ni-'lynvl. 1 ( havi hn.-v- 
nalata uláu /-iij-im IS.5 mithin O r lu,<,zl úri cl, a iianyórdcinii
klhöneé^ használatára bocsátom (■< kizárólag nálam kapható ke-
•....... .. ŐO kraj' /ur. I forint, és furinl. Ilajkriiövsiiin

X"'' t.-hifitéiy-'htíil killőnós j<> c/* r gy.mánl lc*t vlisiicrvu haj < 
rzakaln-xesztésrc* I''jlij.iH. rnizriiu«. hajkihulliis. kur|iaké|-/.öiléH é- 
- . kv|iac/..-vu levs ellen, erősíti a hnigyúkcrvt, elómoz-litja a haj 
es szakallié.vé.-t és a légiin, toilletto kenőcs. Háti

CSILLAG ES TÁRSA Budapest, VI. király-utcza 26. szám alatt.
Csillag Anna kisasszony maga az elárusító

-1 Htlrkrr való Huillltó*
■ asszony maga 
csal; ti prn: rlóln/m

nirilrtt m Jilizlillvli/c.

Csak rövid ideig látható.

lii nn

ma és mindemiitp reggeli !l órától esti 7 óráig

Ä szMániak karavánja
férfiak, nők és gyermekek.

Bemeneti dij ‘.$0 lír, közkatonaság: és 
P209 gyermekek Í5 kr.

tiiimmi- és lialliólva^ok 1
a7 CT

kuleiili -zü ezégektöl valódi franezin és

I PEPSIN-PEPTON-BOR 

01! A POTE AUT-tól
első rangú gyógyszerész Páriában

A probléma, betegeket és lábsidozúkal táplálni 
gyomor megterhelés nélkül, ezen becses tápszer 
léltiiiálása által meg van fejtve. Tartalmaz Bor­
deaux - poharaidéul 10 gramm teljesen meg­
emészthető. nssimilálódú és minden emészt botel­
len alkatrésztől ment. popsiimé változtatott mar- 
bust. Krüsitőleg bal minden gyomor-, máj-, bél­
bajnál, megzavart emésztésnél, a száj kellemetlen 
ize. vérszegénység és elgyengülésnél, ha daganat, 
ráknemü bajok, láz, czukorhelogség által idéztetik 
elő, továvábbá minden oly esetben, midőn szükség 
forog fenn betegekéi és szenvedőket táplálni, 
azoknak gyenge erőit erősítő szer által gyámoli- 
tani. mit linskivonatoknál, tojáskivonatoknál vagy 
nyers húsnál hiába keresünk. C.hapoteaut-bova 
a legjobli tápszer öregek és gyermekeknek; növeli 
a dajkák táplálási képességét. ‘Mi

Baktár l’árisban : 8. rue Vivienne. Béesben : 
C. I laubner's Apotheke am Huf G. Budapesten : 
Török József gyógyszerésznél.

Pályázat.
Herczeg Bál Ily Miklós detrekői uradalma, (székhely, 

posta- és távirda-állomás Malaczka) egy

erdömérnök-segédet
keres és azonnal alkalmaz.

Föltételek: a sulmeczi erdészeti akadémiának sike­
res elvégzése, s a magyar és német nyelvben való 
teljes jártasság, 'fizetés: kezdetben évi 500 frt kész­
pénz, lakás, fa és külső munka esetén napidijpótlék. 
Derekat) szolgálat előléptetésre számíthat.

A bizonyitványnyal fölszerelt kérvények f. é. június 
l-ig az aluliróll erdészeti hivatalhoz annál inkább 
is benyújtandók, minthogy később érkezeti kérvények 
tekintetbe vétetni nem fognak.

Kell Malaczkán. 1885. April 22-én.

Herczeg Pálffy Miklós
erdészeti hivatala.Bit Ifi

A FRANKLIN-TÁRSULAT kiadásában Budapesten megjelent 

és minden könyvárusnál kapható.

AZ

OLCSÓ KÖNYVTÁR
legújabban megjelent füzetei.

Szerkeszti: GYULAI PÁL.

182. füzet. About Edmouil. A osonkn-fülii ember. Re­
gény. Franczinbúl fordította Fúy J. Béla. 
Fűzve :Ó0 kr.

183. « Nemúnyi Ambrus. A frauezia forradalom
hírlapjai és hírlapiról. Fűzve 30 kr.
Tartalom ! A szintűi-. — A komolyak. — A vér­
szomjasak. A szatirikusok. — Az clhanyatlás.

184. « Boiloau. A költészetről. Tanköltemény négy
éltekben. Francziából fordította Erdélyi János. 
Második kiadás. Fűzve 30 kr.

185. « Itót Házaspár. Vígjáték bárom felvonásban.
Picard után Francziából fúrd. Csiky Gergely. 
Fűzve 21) kr.

180. « Dugonics András. Kán László. Szomorú
történet négy szakaszban, melyet (1794-ben) a 
magyar játékszínre alkalmaztatott. Második ki­
adás. Bevezetéssel dr. Heinrich Gusztávtól. 

Fűzve 40 kr.
187. « Tnrgonyov Szorgéjovics Iván. í>gy vadász

iratai. Oroszból fordította Csopoy László. 
Fűzve 1 frt 20 kr.

188. « Theuriot A., Auréllá néni. Regény Francziá­
ból fordította P. L. Fűzve G0 kr.

Gi. és kir. szali. a ma«a niimélien cgyotlen hatású (nem 
liléi eg! de csakis rúgó állatoknak halálos.)

patkány- és egér-irtószer.
Egy bádog doboz ára 1 forint, 6 doboz ára ft forint o. ó.

Valódi minden rovarirtószer.
Egyenesen behozott (importált) vég vészi leg tiszta 
növény készít n lény. biztos hatású alkatrészekből 
álló teljesen méregmenles. elismerve mint a 
poloskák, molyok, svábbogarak, csótány­
bogarak (RussenkiU’er), hangyák, bolhák, 

slb. gyökeres kiirtására. — Ára egy doboznak 1 frt o. ó. 
1009 Számos megrendelésekül vár

I. Ni i il® .@”5.®
magyar kir. szabad, vegyészeti termények gyára

BUDAPEST, VII., király-utcza 47. szám. I. emelet.

Hirdetések
felvétetnek

$i lí i?i(IÓ li i vn,ta Ibiin
Budapesten, IV., himzö-utcza 1.

Első magyar
verseny uri-ruha raktár

Rendkívüli alkalom lL'7ü
kész férfi rnhák"ba,n.
Egy finom öltöny 1 f ^ .»J n J-
tiszta gyapjúból 1L> 1 (J I 1 I 1 L.
Legfinomabb kosz férfi öl- OíJ f i- i n +■ 
töny tiszta angol gyapjúból 1 kJ 1 11 1 L.

Finf°éiöitőkaszi 16 írttól feljebb.
Koch Lipót Béesböl,

Budapesten, Kristóí-tév 3. sz., I. emelet.

mmm
GUMMI ÉS HALHÓLYAG

a Icgjulili s Ivghlztosalili óvszer Készülékek ciryeilill valódi párisi luezatja 
I és 5 fit, megküldi titoktartás mellett utánvéttel

|Mosé Sándor gummi-áruk ügynöksége
Becs, Kölnerliofgasse 4. 1253

I ügyszintén párisi szivacskálc tuczatja 2 és 3 frt.

TÜDÖBAJ
és

sorvadás ellen
leghatásosabb ezerként dlosölttotnok Hoff Jánosnak, 
os. kir. udvari szállítónak, Bócsbon, Graben, Brauncr- 
utrasso 8, tul-li mint f-ouo orvostól és végtelen számú felgyógyult 
ho leg óllal kitűnőnek talált mnláta-készilmenyci, u. m. nmláta-kivo- 
»nt. -'gészségi sőre, inalála-esokoládi: és maláta-i'zukorkák. Kitűnő 
ertékll «yógyszer mindennemű mcllbajok 6c sorvadásnak 
gyógylrására Hoff János mnláta-kivountn. Tftdövész- 
oon szenvedő 32 éves leányomat moívgyógyitoltam 
vote. A maláta-kivonatnak, a maláta-csokoládé én moll- 
miiláta-czukorkákkal való ogyüttcaon folytatott hasz­
nálata feltűnően kisebbítette a bctog-cógl tüneteket óu 
olöldézto n toljes gyógyulást. Dr. SPORRER os. kir. 
kormányzási tanácsnok Abazzlában.

[(A valódi HOFF-féle maláta-ezukorkák kék papírban 
vannak).

2 írton alul mi sem küldetik szét.
Hoff János fiók-üzlete Magyarország részére: 

Budapest, Zsibáros-utcza 7. sz. (szembe a főj lus­
tával.) 1320

BRZORAD J. REZSŐ
|]/1

na es -ajút gyártmány gyanánt ma- 
rasztallalnak es adatnak el, ambat ez. k lói. .nyíre tőkeleti n ut 
;.' ii ' ártalmas hamisításai ere,Mi párisi gyártmányaimnak mely • 
k' t en ,.ryi-neseii az elismert első u- legre, ilib pári-i ezeL-. ktől liu- 
••aluk , miről nnTzyiiző,Illetik mindenki a l.e. -i ISvámliivatalli.«
In V. iik'ii! |.., rk.-z*. x .inilioili'llak .illák \ alisli fi.-n« /ia gyártmányaim. 61 
Jii. ’y. 1. • i.-rti. l.-IU n kelyllk folytan a kvnajj.dib tekintélyek é< zak- K, 
1°! "k delel,, szerint minden gyógya-zali . - eg.- z.e,i kóveielinénv . k- 
nek lelje en meg cicinek, a liiniegbi.Iialóbl. véd- es óvszerei. a".,/,i 
................áld- érlelnvlji li véve. Min i n megr.inklét'. még n le'..-:,.ke­
ljeid. 1., kívánathoz kvji.st h-Uciitnierelesen é.i pontosan telj. .ij. 
lelik e. I, inl'b titok tartóst-)!, valamint titkos ilkllklesn.l i,..-, 
Mijük Ajauii.:. gniiimi is lialliolyavol Inezatja I. V. :i. I. Iv.fin .....

n r. frt javai l.eglin. p iri-i óval.- :e.;i s/.n.,. . 
iimbk l.ol.-v p. - rvalif ml Iá! frtjávnl lia-z- 

nalati nln. Hassal . ynr.. I'. ml. nmi'ricain -rővi.li tue/n'jál .1 fri,:.- 
val palái • 'i-p ' li.I -Ili. I I I..In. 2 és :i fiijával, lovaldiá niinü" s 
ün |. ez. diia-t . ZU.« I-VI iz. lukra. Isimleladókn.ik rai alt. \ sz 
1.1:id-'s !;.*.|l ■'. re inni nte.i. ha a ni gr. ndelési mellékelve x ut.
K '.ni ; an I x 'id . iiiu ■ e t inas hasonló divat- és rűvi-t-

frljával,

0REIF J. speczialista BÉCSI

f Sárospatakon,
vlviUizhatlanul a világ clsti malomkövei. Mert a leg-

____  finomabl) őrlésre ép oly jók, mint a frauezia kövek;
a sfmatirlóore pl; r-ndkjvüli módon felülmúlják a frauezia köveket. Legjobb bizonyítéka ennek az a körülmény. 
uoiív még nyűgöt Német ország részére is nagyon keresettek, a hol egy j>ár sárospataki malomkő ISO 
márkával drágább, mint ott a franeziák. Tehát egészen alaptalan, ha itteni némely malomtulajdonos a köveket 
drágáknak találja, a hol olcsóbbak, mint a franeziák.

Megrendelések elfogadtatnak:
1. Brzorád J. Rezstí kovamalomkő-gyárában Sárospatakon tposta-, vasul- és távirda állomás) — 2. A

I^őraktárbnu I Budapesten

GEITTNER és RAUSCH uraknál
- Szegeden Pálfy testvérek uraknál. — 4. Aradon Magyart Fercncz urnái. — 5. Nagyváradon Kngler

Albert urnái és ti. az alóliroltnál.
Arjri/fizéler/e av elősorolt heh feléről íeirimatru bérmentve küldetnek.

Miután vállalatom fennállása óla még sohasem voltam képes valamennyi megrendelést a tulajdonképcni 
M ny rilall június októberben pontosan teljesíteni, — kérem bárminemű szükségletre nézve a megrendeléseket 
lehetőleg minél előbb megtenni.

Számos megrendelést kér 781 Mély tisztelettel
Mogyorós, utolsó pu-L jOS&.'LdOlR.Á.D J. S'EZSÖ.

Titkos betegségek
minden alakját, az öulértő- 
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr. PÁPÁT
koron. ar. t!r<(rntkeresztes, tb. 

tnet/i/ri jfíoreos
Budapesten , újvilág - utcza 
33. I. cm. a Ferenczi kávé- 
házzal szemben. 443 

Rendel 9—5-ig délután, 
este 0—7-ig. levélileg is.

BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG
rHrth'í-uteza és József tér 1-ső szám.

Hazai készítmények.
A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- és kárpitos- 

bu tor okkal, a legegyszerűbbektől a lcgflnomabbakig, igen olcsó árakon, jótállással 
a minőség szilárdságáért. 317

Képes árjegyzéket ingyen s bérinentesen küldünk. Vidéki megrendelések 10° „ felfizetés 
ellenében leljesittctnek. Csomagolásért 4 százalék.

SBBaam52ffi6SB25$S8082iS£B

Végleges

átköHözködés miatt
legkésőbb május hú l-ig 
az összes készlet jól és Íz­
léssel készüli bútorok és, 
szőnyegekből stb. még 
a beszerzési áron alul is; 
cgyenkénl vagy összesen 
eladaluak, koronaherczeg] 
(uri-utcza) 3. sz. II. em. 55. 
aj ló Trat liter Károly-léle 
ház. 1281

A nekünk bemutatott számtalan 
niegbi'/liitó hiteles küsz uö irat 
fátylán ezen logörocobb ás len- 
Is.'iiortebh rordölé.ti Intézet a li-l 
a luilomány ligujalili vivinfmyai 
a lerhüvebh táj aulaiatokkal pá­
rosulva érli'ke-ill.-liiek. legmele- 

főbben ajánlható.

33r. Leitner
42 év óta fennáll 
z et0l.cn, Bulla pcs'
titkos be

enilolési int«- 
li)h-utcza IS. 

botogaiijjeic, tohotet- 
', üii'.crtó.-.os. fehérfolyás 

levélileg is liiz.losan gyó-yitlatnak 
lteinlclesi órák: reggel ü-ii-ig. 
.1, ti. 1-fi-ÍR, este 7—10-ig. 1170

I Martfart ti.I .-. rassr 7. saint. Ki

HIRSCH & FRANK
BUDAPEST

V., fegyvergyar-uleza 4,
ajánlják saját gyártmánvii vns- 
kvzi lalyigájukat. névszuiint -/.én-, 
zsák-, lukas/-, tégla - t ilyig.it és 
szenes- és muláta-koesijail al. »90

Árjegyzék ingyen éi bementve.

p.Ritik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskemóli-utcza 6. szám.

DAT T A ö irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában
^ ftftUUÄU (Budapest, IV. kor. granátos-uteza 6. szám) megjelent és 

minden könyvárusnál kapható:

PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

Irtarr i >x o ix X K o s
jogtudor, kupesilutt egyetemi magántanár, a győri kir. jogakadémia jog- és 
államtudományi karánál a jogtörténet és az egyliázjog nyilvános rend. tanára.

Ára 4 forint.
Ezen általános elismerést aratott, a képviselőliáz vitái alkalmával oly igen 

méltányolt, nagy irodalmi becsesei biró munka gazdag forrás-tanulmányok alap­
ján könnyen érthető világos modorban teljesen kimeritőleg adja elő á párb r- 
iiiluzniény lórténelmi fejlődését és a pozitív nárbérjogot. Ez utóbbit úgyszólván 
szerző maga alkotta meg hazánkban az általa leikutatott nagvbcesü okmányok 
alapján. A pozitív rész minden vitás párbérügyben biztos utimitatóul szolgál úgy 
a katholikus egyház kebelén belül, mint a bitfelekczet szenipontjából; miért is 
e;'.en könyv tinlományos becse mellett nélkülözhetlcn segédeszköz és tanácsadó a 
lelkészek, bírák, közigazgatási hivatalnokok, ügyvédek és |iárbérkötclezeltck szá­
mára. — A-ill lapra terjedő szöveghez 1 darab okirat függelék van csatolva.
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isnya- és szövöttáru különlegességek!

Vau szerencsém tisztelt vevőim s a nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozni, hogy

harisnya- és szövöttáru raktárom
a mostani idénvre való tekintettel is gazdag és teljes választékú s az elismeri 
legjobb minőségű bel- és külföldi készítményekben, nevezetesen: Női-, férfi- és 
gyermek-harisnyák-, lábtyúk-, alsó-ingek-, nadrágok-, keztyiikben, -ti. bővelke­
dik. Arak, minőség es válás tek tekintetében minden bécsi vagy külföldi czcggol 
sikerrel versenyzők, s a legterjedelmesebb igényeket, s a legválugatottabli ízlést 
is kielégíteni képes vagyok. Tisztelettel
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vásznak, chllfonok és kész felírrtientü-, harisnya- és szövöttáru raktára. 

BUDAPEST, IV. kér., városház-uteza 2—4. sz.
Alapittatolt 1846-ban. Kimerítő rjcgyzéltkel kívánatra Ingyen é - hér- 

, men Ive szolgálok. iL's7
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